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Ata nº 07/20 – CMC – 7ª Sessão Ordinária – 30/04/2020

Ata da 7ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min do dia trinta de abril de dois mil e vinte, sob a
presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta  Casa,  e
secretariada pelo Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõe a Mesa Diretiva desta sessão a vereadora Maria Aparecida
Simões, vice-presidente,  e o vereador  Wilson  Teim,  2° Secretário.
Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma
foi considerada  aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto
de Lei N. 53/CMC/2020 – Dispõe sobre a criação do Banco de Óculos
e materiais ortopédicos no Município de Cacoal e dá outras
providências. Câmara Municipal de Cacoal – Claudemar  Littig,
vereador. Projeto de Lei N. 54/CMC/2020 – Institui o dia e a semana
da Agricultura Familiar no município de Cacoal e dá outras
providências. Câmara Municipal de Cacoal – Claudemar  Littig,
vereador. Projeto de Lei N. 55/PMC/2020 – Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a fazer concessão de direito real de uso do
imóvel público localizado no lote urbano, Lote 854, Quadra 50, Setor
21, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal
por meio do Ofício N. 146/GP/PGM/2020 de 25 de março de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. Ofício N. 149/GP/PGM/2020  de 30 de março de 2020 –
Solicitação de devolução dos projetos de lei Ofício N.
102/GP/PGM/2020 e o Projeto de Lei N. 44/2020. Projeto de Lei N.
SN/PMC/2020 – Prorroga  o prazo para  pagamento  da licença de
funcionamento e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 141/GP/PGM/2020 de 30
de março de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  Projeto  de Lei N. SN/PMC/2020  – Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 145/GP/PGM/2020 de 24 de março
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de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita. Projeto de Lei N. SN/PMC/2020  – Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente,  e dá
outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio
do Ofício N. 148/GP/PGM/2020 de 30 de março de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.
Prestação de contas da FUNCCAL referente ao mês de fevereiro de
2020. A vereadora  Maria Aparecida Simões em Questão de  Ordem
requer verbalmente  que  haja  apenas  um Expediente  de 5 (cinco)
minutos, com direito à apartes,  o que colocado  à disposição do
Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Mário Angelino Moreira,  PATRIOTA, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Presidente, eu começo essa sessão
agora falando, que eu nunca votei contra e não voto contra servidor
público, porque eu sei a importância que o servidores públicos têm
pra nossa cidade e é o maior patrimônio do município, é o servidor
público, porém, entretanto, todavia, esse organograma que tá sendo
votado aqui na ordem do dia aqui hoje, vai ter o meu voto contrário,
porque não é momento  de  se votar  aumento pra servidor  público,
não é momento  pra se criar cargos,  principalmente,  pra se criar
cargos, não é o momento pra isso, então, eu não vou votar
favorável a isso aqui e desde já peço aos nobres colegas vereadores
que analise seu voto, porque é uma tremenda irresponsabilidade no
meu ponto de vista, respeitando o voto de cada colega vereador, se
nós fizermos isso agora. Aqui na Casa tem um projeto de lei para os
servidores da Câmara, que é o auxílio saúde, que é diferente, não é
criando cargo  e nem dando aumento,  é auxílio saúde, inclusive,  é
saúde, que  é o que  nós estamos  vivendo  no momento,  uma crise
mundial dentro  da saúde, nós não sabemos  como é que  vai ser
daqui há dois meses vereador Zebin, a desculpa por um lado é que
nós não vamos ter arrecadação e por outro lado colocando projeto
de organograma  pra criar chefia,  superintendência de chefia de
usina de asfalto, na ordem do dia, não é momento  de nós tá
pensando mais nisso, eu to preocupado com a dengue que ninguém
se preocupou  nos últimos três anos, eu to preocupado  com
chikungunya, eu to preocupado  com  hospital,  vereador  Castelinho,
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que não tem condições de atender  uma  gripe,  nós todos  os dias,
Paulinho, estamos dentro,  Pedro Rabelo,  do HEURO,  lutando  no
Regional, as vezes pra conseguir uma ambulância pra transferir um
paciente do HEURO pro Regional  pra fazer uma tomografia,  o
município que não tem uma ambulância, as vezes, pra dar um
socorro pra uma  pessoa,  as vezes tá lá marcado  a tomografia  e
marca o paciente cancela, ou o paciente perde a tomografia porque
não tem ambulância, nós vamos enfrentar  o corona  vírus, como,
com brincadeira,  até então, eu tenho parabenizado  a prefeita
Glaucione, que isso é muito difícil de eu fazer, tenho parabenizado a
secretária de saúde Célia, conselho municipal de saúde, vigilância do
nosso município, porque  tem levado a sério, o isolamento,  não
podemos afrouxar com medo de economia,  porque não adianta eu
tá vivo amanhã e ter 10 milhões na minha conta, se eu tiver doente,
ou ainda tá vivo, mais não adianta eu ter 10 milhões na minha conta
amanhã e tá morto,  será que  o resto  do mundo inteiro tá errado,
será que  a Itália tá errada,  a Espanha,  Nova York, que  o Trump
recuou da sua idiotice,  que  mandou  afrouxar  e viu que  o negócio
tava ficando sério, até navio de hospital já encostou em Nova York
com 1000 leitos,  lá tem estrutura, a AGM lá não vai mais construir
carros não, Nilton, a AGM lá vai fazer respirador,  mais e aqui, que
nós temos  6, 7, respiradores,  a Itália começou com  isolamento,  e
depois o ministro  foi lá dizer  que  aquilo  lá não precisava,  que  ia
acabar com a economia do País, já foi 9 mil mortos, sábado eu falei
com o Padre Franco, um abraço pro senhor, pra Cristina minha ex-
cunhada, minha  sobrinha  que mora na Itália, sabe o que estão
passando, na  China decretou  60 dias de  isolamento agora,  porque
sabe que se tivesse feito isolamento  no começo, nada do que
passou Valdecir estaria passando, então, isolamento ainda é a saída,
carreata, respeito opinião e posicionamento  de qualquer  pessoa,
mais não é o momento, vamos ser mais inteligentes, isso não é uma
gripezinha, isso não é um resfriadinho, parabéns ministro da saúde,
nosso ministro da saúde até agora tem se mantido firme, apesar das
loucuras do presidente que tá do lado dele  que é o patrão, direito
dele, mas  o próprio ministro  tá dizendo,  só não pode  falar mais  o
ministro porque  ele perde  a cabeça, mais em outras  palavras  ele
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disse, se mantém em casa, Paulo Guedes ontem soltou um texto, se
mantém em casa, porque nesse País aqui só vai sofrer com corona
vírus, todo mundo,  não é só pobre  não, porque  ele não escolhe,
nem cor, nem carro, nem casa, nem comércio, nem saúde pra
entrar não, qualquer um vai pegar, se tiver que pegar e se nós tiver
que morrer, então pra concluir, porque é só de 5 minutos o discurso
hoje, eu espero  que o nosso executivo se mantenha firme, peço e
vou e vou pedir novamente  no momento da votação, que o
presidente retire esse projeto de criação de cargos,  porque  nós
estamos indo na contramão de tudo,  se tá precisando  agora,  ter
cautela, nós vamos aumentar e criar cargos, para, o projeto tá aqui
desde de dezembro, eu pedi vista, eu coloquei emendas, tem várias
emendas aqui para serem discutidas e aprovadas, mais nem com as
emendas eu quero  que  isso seja aprovado,  porque,  junho  e julho
não vai ter dinheiro  pra  pagar  servidor  público, então pra  concluir
presidente, ‘fique em casa ’, ‘fique em casa ’, cuide da sua vida e dá
sua família, porque empresário nenhum vai arrumar respirador  pra
você, quando você precisar, empresário nenhum vai arrumar nem o
velório seu na hora  que  você precisar,  que  nem  velório pode  ter.
Jabá Moreira,  o seu representante no legislativo, Cacoal e primeiro
lugar e me critiquem do jeito que quiser, inclusive os pré-candidatos,
porque a responsabilidade de quem tá aqui hoje é minha, não é de
vocês aventureiros não.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB,
dispensa a palavra.  O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,  dispensa  a
palavra. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, dispensa a
palavra. Assim,  O vereador  Rogério Soares  Chagas,  MDB,  ocupa  a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero iniciar o meu
discurso, é falando aí do corona  vírus, vejo aí que  a prefeita  tem
tomado aí sim algumas atitudes para tá é coibindo aí a proliferação,
mas também gostaria de chamar  aqui a atenção da chefe do
executivo, para que também incluísse esses vereadores aqui, nessas
decisões, eu vejo aí ela fazendo  várias ações, é só chama  os
deputados Cirone,  é não participa com nenhum vereador aqui e os
vereadores, muitos aqui, é estão preocupados,  eu digo assim a
maioria todos estão preocupados,  eu vejo aí também vários
vereadores fazendo  várias ações, é tem sim que  tomar  um certo
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cuidado, usar a máscara, usar o álcool gel e a gente nunca parou, a
gente tem aqui  discutido  projetos  aqui  nessa  Casa,  na sexta-feira
passada agora, a gente discutiu aqui mais de 30 projetos, projetos
aonde vem a viabilizar é o trabalho da prefeita Glaucione, só que ela
não tá preocupada,  é em tomar  uma  atitude  aqui  no coletivo,  as
vezes fica aí isolada  pra  lá, o vereador  manda  uma mensagem,  o
vereador liga pra ela porque, ela é a nossa chefe maior, ela que tem
que também nos ajudar a informar esse pessoal, esse pessoal que tá
na suas casas aí, amedrontadas, comerciantes também apavorados
porque a conta  vai chegar  no final do mês e a prefeita Glaucione,
não valoriza  os vereadores  aqui,  vereadores  que  tá preocupados,
que vem aqui  discutir  projetos,  colocando  aqui  vários projetos  na
pauta, nessa cidade, um caminhão pipa desse aí não roda se esses
vereador aqui não votar,  a prefeita sabe disso e nós estamos aqui
trabalhando, estamos preocupados,  discutindo  as melhorias do
município e tentando tranquilizar o nosso povo e a prefeita
Glaucione, não liga pra vereador nenhum, nem atende telefone, eu
tenho mensagem  ali no meu celular,  mandando  mensagem  pra
prefeita Glaucione,  prefeita,  a senhora  tá viva ainda,  ou o corona
vírus já matou  a senhora,  porque  tem horas  que  a gente  faz até
brincadeira porque, parece brincadeira um negócio desse,  vereador
aqui querendo saber das atitudes que tá sendo tomada no município
e a prefeita Glaucione parece que não tá preocupada, então tem que
ajudar também, prefeita,  a gente  se reúne aqui  nessa  Casa,  vem
discutindo aqui os projetos,  a senhora  tem que tá junto com a
gente, aqui tem vários empresários vereadores  aqui, a senhora faz
uma reunião de empresário e não chama nenhum desses vereadores
que também é empresário, então, eu fico preocupado com isso dona
prefeita, eu fico preocupado,  porque  a gente  tem que cuidar  do
nosso povo,  mais  tem que cuidar todo mundo junto, não cada um
isolado na sua casa, eu sim, eu saio na rua, eu to tomando cuidado,
eu to usando a máscara, o álcool em gel e to indo atrás também, to
cuidando das pessoas na rua também, porque a gente é chamado, a
gente também não pode se afugentar todo mundo e largar o povo a
mercê, então, eu venho aqui nesse dia chamar atenção mais
responsabilidade da  nossa  prefeita  Glaucione para  com  esse povo,
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para com  esses vereadores  aqui  também a gente  não tá aqui  pra
ficar discutindo picuinha não, mais sim uma solução pro nosso povo,
pros nossos empresários e principalmente  pros nossos micro
empresários da nossa cidade.  Por hoje é só muito obrigado. ” A
vereadora Maria Aparecida  Simões, PR, dispensa a palavra. O
vereador Nilton  Cesar  da Mata,  SOLIDARIEDADE,  ocupa  a tribuna
onde cumprimenta a todos  e diz:  “Seu presidente,  é indiscutível o
momento que vivemos hoje, requer bastante cuidado e muita
coerência, em relação a essa pandemia  que está aí estalada  no
mundo e no Brasil não está sendo  diferente,  mais as ações que
estão sendo trabalhada,  isso sim nós reconhecemos  de maneira
positiva por parte do ministro da saúde e também aqui no estado de
Rondônia o município não está, está acompanhando, com exceção
de uma situação que eu quero pautar aqui neste dia, seu presidente,
que me chamou  atenção, teve uma pessoa do SEMTTRAN,  um
agente de trânsito, que eu costumo dizer, agente político de trânsito
tá vereador Mão, agente de trânsito que temos que mudar o nome,
agente político de trânsito, porque eu quero dizer isso, cidadão vai lá
no programa de TV local  e diz que  não está no decreto  municipal
qualquer proibição para que os motos táxi, moto aplicativo trabalhe
nesta cidade, deixou isso, as pessoas assim bastante confusas, até
porque no decreto  do estado não tá dizendo lá que os motos  táxi
não pode trabalhar, lógico, porque, a secretaria de saúde entendeu
que o moto taxista realmente pode proliferar esse vírus aí,
transportando pessoas de todas as naturezas.” Em aparte, o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabéns pelo o que o senhor
tá falando porque, tem um certos pontos no decreto aí que ninguém
não tá nem entendendo  né, coisas que o estado proíbe e o
município e o município não tá proibindo, coisas que o município tá
proibindo e o estado não tá, mais o mais importante disso aí, que os
motos aplicativos podem trabalhar e o agente de trânsito entendeu
que nos motos  aplicativos eles  não podem questionar, ora,  porque
que foi votado o projeto de lei aqui então, ou eles existe ou eles não
existe, porque  os motos táxi já é reconhecido  há muitos anos.
Obrigado.” O vereador Nilton César da Mata retorna ao seu discurso
e diz: “É de fato, mais o estado, é nem reconhece a atividade, nós, é
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aqui no município que votamos o projeto de lei e o SEMTTRAN, já
devia ter regularizado,  tem  alguns dias,  mais  colocaram 60 dias lá
pra regularizar, uma morosidade muito complicado e isso tem mais
de 8 meses essa situação no município que não tem lei pra fiscalizar
nada aqui, o secretário que quer fiscalizar, é exonerado, como nós
temos pessoas que já passou por aquela secretaria ali que
vereadores dessa Casa interferiram  e exonerou,  olha, aqui você
trabalha de acordo com a vontade política, é uma terra sem lei e em
especial essa  questão do trânsito em Cacoal,  que  eu  vou  mudar o
nome, não é agente de trânsito, é agente político, porque o
secretário que quer cumprir a legislação, é exonerado, é lamentável
o posicionamento do executivo e de alguns vereadores,  a lei é pra
todos, fique claro que a política não está acima da lei, tem que ser
respeitada, é lógico que eu gostaria que todos estivessem
trabalhando, mais eu não vou aqui assumir uma fala e dizer, vamos
trabalhar, vamos, claro que eu sei que quando  a geladeira  está
vazia, você precisa  buscar  o alimento,  algumas  ações do governo
federal já está sendo trabalhada pra que isso possa chegar nas casas
das pessoas,  não é aquilo que as pessoas,  não vai atender toda a
demanda, mais vai amenizar a situação, agora, sabendo que o nosso
município não tem a menor condição de receber  pessoas, caso
tenha contraído esse vírus, não tem respiradores  artificiais, vamos
abrir pras  pessoas  trabalharem e aí como o vereador  falou aqui, o
vereador Jabá, será que o empresário vai te ajudar comprar depois
um respirador  artificial pra salvar a sua vida, considerando  que
HEURO, não tem espaço pra atender  essas pessoas caso forem
contaminadas, Regional não tem, ou seja, se você for contaminado e
tiver um problema de saúde, como está sendo falado todos os dias
nas mídias, em relação é problemas cardiovascular, é diabetes, asma
e entre outras situações, infelizmente, você vai está correndo risco
de vida,  se você depender do respirador artificial, Cacoal não tem,
você está dentro  da água, enfim,  vamos  ter coerência, vamos  ter
paciência, essa coisa não é brincadeira,  eu sei que as pessoas
querem trabalhar, precisa sustentar a sua família, mais vamos outros
caminhos pra  que  não falte  o alimento  em sua mesa,  mais  nesse
momento vamos respeitar as orientações dos profissionais, as coisas
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não estão caminhando  de forma  fácil pra ninguém, é no mundo
todo, as mídias estão noticiando, será que todo mundo é errado, é a
minha fala de hoje, seu presidente, para que as pessoas tenha um
pouco mais de paciência, que  esse momento  é bastante  crítico e
bastante sério, obrigado e um bom dia a todos.” O vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  PP, ocupa  a tribuna onde  cumprimenta a
todos e diz: “Confesso que,  no meu  coração, o correto  hoje,  era
dispensar a palavra, porém, tenho sido indagado  por algumas
pessoas inclusive, nas redes  sociais,  qual é o meu posicionamento,
como cristão, como político, como empresário e como cidadão,
então, eu não poderia deixar de expressar o que eu vou expressar
aqui hoje. Primeiro, eu quero dizer pra vocês, que alguns anos, nós
já viemos  mudando,  fazendo  algumas coisas,  que  eu  penso  que o
brasileiro precisa  mudar,  nós estamos  endeusando muitas  pessoas
que eu queria  que  isso não acontecesse  agora,  antes,  era  o Lula,
tudo era o Lula, Lula, até parecia  que ele era Deus, hoje é o
presidente Bolsonaro, muitas pessoas endeusando o Bolsonaro como
se ele fosse Deus e não é, eu vou dizer aqui com todo carinho, votei
no presidente Bolsonaro, se o presidente saísse a reeleição amanhã,
votaria novamente, isso não faz com que pensem que eu fique cego
em relação à algumas medidas que o presidente tem tomado,  por
exemplo, penso exatamente  igual ao senhor, que se nós não
tomarmos uma medida econômica, o País terá grandes dificuldades
pra e recuperar,  porém, temos que fazer organizadamente, se nós
mandamos fechar  o comércio, como o seu secretário de saúde
disse, agora nós precisamos voltar, parabéns presidente, penso que
temos que voltar, mais não é assim do jeito que quer não, fecha, aí
no outro  dia abre,  a equipe econômica, a equipe de saúde precisa
falar a mesma língua, eu estou fechado há dez dias, antes de todo e
falo com  a cabeça erguida,  fiz reunião com  os meus  funcionários,
deixando bem  claro,  que  comeremos  juntos  até o último grão de
pipoca que  tiver naquele  cinema,  agora,  estou  pronto  pra reabrir
com normas, lá no cinema não dá pra colocar 160 pessoas em cada
sala que eu sei que vai morrer gente depois, então, meu presidente,
eu sei que dificilmente uma fala de um vereador aqui do interior de
Rondônia vai chegar ao senhor, mais preste atenção, o senhor quer
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reabrir, estou com o senhor,  com regras,  com normas,  quantas
pessoas existem, primeiro,  não adianta  você pegar  uma loja de
confecção que tem 50 funcionários e jogar todo mundo lá dentro e
não vai ter nem público pra  atender,  segundo,  dá pra poder  fazer
algumas coisas pra diminuir,  então, vamos fazer, penso que o
senhor tem que se preocupar  com a economia  sim, sou a favor
presidente, mais não de qualquer jeito, primeiro a gente fecha, entra
todo mundo em pânico, depois a gente abre, entra todo mundo em
pânico de novo, não, sentem aí em Brasília, a sua equipe econômica,
nós elegemos  o senhor  porque  nós confiamos  no senhor  e veja  o
que é melhor  pra  população brasileira. Quero  parabenizar, como o
ministro Mandetta tem conduzido esta questão, com muita
sabedoria, com muita tranquilidade,  dizendo bem claro para a
população, que quando não for mais da vontade do presidente que
ele sairá do cargo  e ao mesmo  tempo  ele consegue  dizer  assim,
agora nós precisamos tomar uma medida econômica, é isso que eu
confio, presidente eu to aqui, quem sou eu né, criticando o senhor,
como se eu fosse cuspir  no prato  que  eu comi,  votei no senhor,
penso que  a honestidade  do senhor  tem sobressaído em algumas
coisas e continuo acreditando no seu  governo.  Agora  eu vou fazer
uma conta  aqui,  é muito  simples,  pra que  as pessoas  entendam,
aqui na nossa cidade, tem um bairro 700 casas, 700 casas,
aproximadamente 2500, 2800 pessoas morando lá, bairro Paineiras,
um bairro de pessoas  simples  e humilde  porque  pobre  não tem
nenhum lá, porque pra mim pobre, é o diabo, eu coloco todo mundo
no comércio, vamos supor  que desses 2800 pessoas,  500 sejam
idosos, não vai trabalhar,  acima de 60 anos, 100 seja de risco,
também não vão trabalhar, 2200 saem de manhã e voltam a tarde,
crianças que foram pra escola, não tem necessidade por enquanto,
presidente, dá minha filha,  ou dá filha de qualquer um aqui ir pra
escola, calma,  as crianças podem  repor  depois,  então assim,  nós
temos que  criar  opções, formas  que  a economia  não quebre,  mas
também formas  que  menos  pessoas  possíveis sejam  atingidos  por
essa doença tão terrível, então, continuo ao lado do governo, penso
que o governo  tem tudo pra fazer  um grande mandato, mais  com
sabedoria, não só do presidente, não só do secretário de saúde, mas
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de todos nós. Gostaria de pedir, é perdão, porque nem todo mundo
pensa igual, então, eu creio que o comércio é preciso reabrir de uma
forma em que a população seja atendida, as empresas não
quebrem, mais que o povo também seja preservado,  é preciso
montar um plano estratégico pra  que as empresas  trabalhem num
volume reduzido, outra coisa, não é hora de pensar em lucro, é hora
de manter as contas pagas, as empresas funcionando e os empregos
garantidos só isso, não é hora pra mais nada. No mais um bom dia a
todos, que Deus abençoe a vida de cada  um e eu vou dar um
pequeno conselho  exercite  o amor  ao próximo, hoje,  todo  mundo
precisa um do outro, um bom dia a todos.” O vereador Wilson Teim,
PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu gostaria
primeiramente, é falar lá do bairro Novo  Horizonte,  ontem tivemos
acompanhamos lá onde  tá sendo  feito o trabalho,  hoje a equipe
retornou lá também né e o pessoal  tá satisfeito porque há anos e
anos o pessoal  ali reclamando  ali daquela  avenida  Paraná, buraco
pra todo lado, nós temos lá muitas pessoas, é idosos, muitas vezes
ficava, dificultava a saída de sair da casa também né, então assim,
agradecer né a equipe toda lá de obras pelo trabalho lá que tá sendo
feito, é muito, muito bom ver onde tá sendo investido o imposto que
está pagando né, agradecer  toda  a equipe  de obras  pelo  trabalho
que tá sendo feito lá e algo que me chamou muito atenção também,
foi o trabalho  que tá sendo executado  pelo SAAE né, eu vi lá
passando próximo ao hospital, na rodoviária, fazendo aquele
trabalho da solução de água né, estão jogando em todos os locais,
então, eu vejo assim, a prefeita tá de parabéns, é uma atitude, uma
maneira é de prevenção, mais é, o mais interessante é que manter-
se esse trabalho, haja vista que nós temos aí um polo de
atendimento de todas as cidades as pessoas que estão com
problemas de saúde vem ser atendido aqui nos hospitais de Cacoal,
então que manter-se pelo menos nesses locais de maior fluxo né de
pessoas que  vem de fora né, eu achei  assim,  um trabalho  muito
bonito, tanto do SAAE, como dá atitude que a prefeita teve também,
então toda a equipe tão de parabéns, acho que é o momento que a
gente tem que se reunir todo mundo, é prevenção, é cuidado, tem
que tá antenado  a essa situação, eu percebi  que  o pessoal  ficou
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contente vendo  aquela  atitude  né, que  passaram lá na rodoviária,
nos demais  hospital,  nas calçadas, então assim, que essa rotina
dessa bactericida  tem que tá mais vezes tá acontecendo  nesses
locais, porque assim, muitas pessoas circulam por ali, muitas
pessoas chegam  de qualquer  cidade  e nesse momento  em que
estamos aí antenados na questão da prevenção, pra esse  cuidado,
que ninguém se contagie  e muita vezes ninguém sabe o que
exatamente tá acontecendo  né, então assim, é deixo os meus
agradecimentos a toda  a equipe  do SAAE  e ao nosso  diretor  Jadir
pelo trabalho que tá sendo feito também, a prefeitura sem dizer que
o custo não pegou aqui em alguns lugares até contrataram empresa
terceirizada pra que fizesse esse trabalho e aí tá sendo feito com o
próprio recurso,  isso é importantíssimo né, deixo o parabéns aí a
toda equipe,  a equipe  do SAAE lá que tão fazendo  um trabalho
belíssimo é nesses locais aí que realmente precisa que necessita, eu
estive lá visitando e também o bairro Habita Brasil e o povo tá tido
com medo né, ninguém sai de casa mais não deixa de falar o que tá
acontecendo e a gente  percebeu  assim que  tem  uns locais  lá tem
assim, muito buraco não, tem até algumas valas lá já que o pessoal
já estão reclamando,  secretário faça uma visita lá pra ver essa
situação, porque  assim, mesmo que o povo não tá saindo  mais
muitos tem que  trabalhar,  nós percebemos  agora  no decorrer  da
semana, estão se liberando  algumas  casas pra ir trabalhando  o
pessoal tem que sair de  casa e muitas vezes  tem local lá que não
tem como passar tem que desviar,  passar por  outra rua porque ali
não tem condições de  passar ali próximo do postinho descendo ali
também a rua não está legal  devido  a essas chuvas  todas  aí né,
então assim,  é fazer  uma visita pro  povo  lá que  tá reclamando,  a
situação lá não tá legal, é tá crítico e assim, tem até a dona Marcela
estava reclamando  olha,  como  é que  eu saio aqui  da  minha casa,
sequer o veículo nem tem como sair porque  tem uma vala tão
grande aqui  na frente  que  a chuva fez que  eu não consigo  sair e
realmente, é uma situação delicada  porque,  ela tem uma, um
parente que  é idoso, precisa  ter o atendimento  médico e muitas
vezes ela não tem como sair, então, por enquanto alguns não estão
saindo mesmo tão mais em casa mesmo, eu até queria deixar uma
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situação clara aqui, é aos nossos idosos que as vezes são acamados
e os idosos também não tem condições de sair de repente,  por
alguma deficiência ou alguma coisa qualquer de sair de casa, entre
em contato com a UBS, com o seu agente de saúde pra que ele, é
acompanhe você porque daí você não vai precisar sair de casa pra
tomar essa vacinação, ele vão fazer essa vacinação lá na sua casa,
então entre em contato  com pessoal aí do agente  de saúde, o
pessoal da UBS, ou manda um parente já que você não consegue se
deslocar, já que é acamado, não tem condições e uma coisa que me
chamou muito a minha atenção, é o seguinte, que muitas vezes não
é só o acamado, eu tenho uma situação de um senhor ali do bairro
Jardim Saúde, que ele dirigia, agora ele não dirige mais, ele não tem
muita noção das coisas que ele tá fazendo,  a esposa  também é
idosa, não consegue  dirigir,  então assim,  é uma situação que  tem
que ser avaliada pra que essa pessoa realmente, possa tomar essa
vacinação, que as pessoas vai lá e faça uma visita, então eu deixo
aqui a nossa secretária Célia aí pra fazer uma avaliação que não só
acamado né, muitas vezes são pessoas que não consegue  se
conduzir sozinho até o local  pra vacinar, esse  é um casal de idoso
são só duas pessoas,  eu vou até tá mandando aqui o endereço né
da UBS, pra que faça uma visita a esse casal, pra que eles
realmente, possa tá tomando essa vacina tá, no mais queria
agradecer a Deus por essa semana,  deixar  aqui  a nossa querida
Cacoal um grande abraço e outra, prevenção, é tudo, todo cuidado é
pouco né, é cuidar  da higiene legal,  lavar as mãos, os contatos aí
que tá tendo, é importantíssimo, então, nesse momento, é a
prevenção, prevenção, cuidado e entregar nas mãos de Deus,  que
Deus tá lá fazendo a sua parte e você faz a sua também, a todos
tem uma semana abençoada e fica com Deus.” O vereador Valdecir
Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Feliz é a nação cujo  Deus  é o Senhor,  com  esta importante
frase senhoras e senhores eu vou expor de 1 minuto de silêncio em
relação ao meu tempo,  em respeito a tantas e milhares de vítimas
que se foram,  que  perderam  as suas  vidas  que  não tem  preço, o
sofrimento de várias famílias, somente  na Itália todos  os dias  são
mais de 600, outro dia foram  1000, eu vou privar  1 minuto  em
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respeito a essas e também, claro,  no nosso  País, que  Deus  possa
confortar cada coração aflito, cada família ilutada. Falando da nossa
realidade agora, também me dirijo, ainda com respeito, aos
oportunistas de plantão, muitas pessoas que almejam estar aqui no
legislativo na próxima legislatura, estão aí caminhando pela
contramão, do caminho do bem, do caminho do respeito e dá ética,
estão aí propagando  o ódio, a intriga,  a revolta,  nas  redes  sociais
que muito a tratam como uma terra sem lei, dizer a estes
oportunistas, que aqui seu presidente, demais colegas vereadores e
parte da imprensa que aqui está, servidores  desta Casa que tem o
nosso respeito,  não existe,  nenhum dos 12, nenhum aqui é super-
herói, ficam propagando  esse ódio  perguntando  o que que os
vereadores estão fazendo,  estamos aqui trabalhando  em várias
oportunidades como os outros colegas vereadores foram felizes em
suas falas, dizendo que aqui votamos inúmeros projetos e a nossa
preocupação é principalmente, é com a saúde, o mundo está sem
estrutura, o nosso País está sem estrutura, o nosso estado está sem
estrutura e o nosso município de Cacoal, não é diferente, temos que
preservar, estamos  aqui  de carne  e osso, somos seres humanos,
somos pais  de  família, estamos preocupados sim,  muito bem disse
aqui o vereador  Pedro  Rabelo  que  me antecedeu,  muitas  pessoas
que já não tem o que comer,  a minha preocupação é nula, é esse
vírus que tá matando e muitas pessoas morrendo de fome, a crise
está instalada,  é o momento  de ter discernimento,  inteligência,
sobre tudo sermos  guiados por Deus, todas as nossas autoridades,
pra tomar a decisão correta,  aqui mesmo na Casa e ainda  me
perdoe se não tenho aqui a informação correta, está aí um projeto
de reforma nesta Casa de quase 1 milhão de reais e isso dentro da
coletividade, dentro da legalidade, juntamente com a nossa
procuradoria pra nos dar um amparo  legal,  a senhora  vereadora
Maria Simões demais vereadores, gostaria de fazer algo aqui
urgentemente, porque a saúde ela pode ser tratada como
calamidade pública como o estado decretou e os municípios podem
também seguir o mesmo segmento, mais aqui na Casa, nós
fazermos algo direcionado a SAMAST,  secretaria municipal de ação
social, no coletivo aqui no entendimento, porque nós precisamos ao
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menos devolver  algo pra que muitos  autônomos, muitos  pais de
família consigam nesse  período de  crise  senhora presidente,  nesse
momento de crise  poder  aí garantir  o seu pão de cada  dia,  a sua
família até que  se reestabeleça a normalidade,  fica  aqui  esse meu
pedido com toda a humildade pra juntos discutirmos e também toda
ação desse  município por  parte  do executivo,  gostaria  também de
fazer parte porque tenho ligado com frequência, a prefeita
Glaucione, falei com ela várias vezes, a chefe do nosso executivo e
sempre preocupado com a saúde desse município, sou pai, também
tenho netos  e preocupado com os próximo, então eu gostaria que
na coletividade,  claro  que  não podemos  estar  com aglomerações,
mais as decisões como bem disse o vereador Rogério, esta Casa de
leis precisa estar sempre atenta e participar pra não dar aí chance e
isso não importa muitas vezes cada um aqui tem a sua consciência
do trabalho que  tá fazendo seu  presidente,  mais  não vamos  dar  a
chance dos oportunistas  de plantão, dizer que essa Casa não tá
trabalhando, que não está preocupada e sim só com o salário, o que
adianta salário se amanhã eu e você não estiver mais vivos, cada um
da nossa população, o nosso povo ordeiro e trabalhador que precisa
trabalhar, o que  adianta o salário, fica aqui  as minhas palavras,  o
respeito e sempre  cada  um com a crítica construtiva,  agora  não
venha com oportunismo,  bancando  o bonzinho  pra amanhã tá
batendo nas costas do povo aí e batendo no portão pedindo voto e
dizendo que vai ser o ‘bambambam’, o super-herói, porque aqui não
tem super-herói, aqui tem seres humanos e preocupado sim com a
população de Cacoal e preocupado com a nossa saúde, um abraço a
todos e que Deus abençoe e proteja  a nossa nação sempre. ” O
vereador Valdomiro Corá, PV, passa a presidência da sessão para a
vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente  e ocupa a
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “ Senhora presidente, eu
gostaria de enviar um ofício para a prefeita do município de Cacoal,
a Glaucione,  ao qual prevê esse decreto,  aonde  tá prejudicando
muito o comerciante, muito aquelas pessoas que trabalha na rua, é
com esse  decreto,  essas pessoas tem compromisso,  essas pessoas
tem as suas energias pra pagar, essas pessoas tem a sua água pra
pagar, essas pessoas também come o arroz e o feijão e aonde veio
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ter feito esse decreto e beneficiou alguns empresários no município
de Cacoal e a maioria deles todo ele ficou prejudicado, eu não vejo
nenhuma ação do governo  do estado  aonde  fala  de ajudar Wilson
Teim, os empresários, os comerciantes,  do município de Cacoal,
fechar, é muito fácil, fazer  decreto  pra  fechar, é muito fácil, agora
também precisa dar uma saída para os nossos os nossos
comerciantes, para os nossos camelô, para o nosso povo que tem os
seus comércios, seus bar, enfim, mercado, é quitanda, eles também
precisa do apoio tanto da prefeita, como também do governador do
estado de Rondônia, eu até envio esse  ofício também pro governo
do estado, para os deputados estadual, que revê uma saída para o
nosso povo, para os empresários, para os nossos comerciantes, para
os nossos camelô que  trabalha  na rua,  enfim,  esse decreto,  veio
prejudicar muito  a gente,  aí vem o que  tão falando  o COVID-19,
gente, o estado de Rondônia, até ontem  foi registrado  6 casos,
nenhuma morte,  o estado de  Rondônia é um estado diferente dos
outros estados, é diferente de outro país, então, eu acho que esse
decreto tem que ser refeito, liberando o povo para que possa voltar
ao trabalho, até porque já tem muito empresário, muito comerciante
mandando o povo embora, vai ter uma situação tão difícil no nosso
município, no nosso  estado,  vereador  Zebin,  como  que o povo  vai
fazer pra pagar  a folha de pagamento,  como os empresários, o
comerciante, vai fazer pra pagar a folha de pagamento, o município,
como vai fazer pra pagar a folha de pagamento, a Câmara municipal,
como vai fazer pra pagar  a folha de pagamento,  se fechar  todo
mundo, o comércio precisa voltar, abrir as portas, colocar uma
medida que não possa aglomerar muitas pessoas né e o povo voltar
ao trabalho  porque  todo mundo  tem os seus compromissos.  Eu
gostaria de enviar  um ofício também, para  o secretário de obras
para verificar a avenida José Inderval José Brasil, tem muita gente,
não consegue mais sair das suas casas, é uma avenida que dá muito
acesso, hoje tá numa situação precária, também cobrando o nosso
secretário de obras,  que  venha  a recuperar  as estradas  de sinais
onde o agricultor  precisa  chegar  na  cidade  e muitas  linha aí já se
encontra com atoleiro, gostaria que o secretário, dava uma atenção
melhor para o nosso  povo.  Terminando o meu discurso,  dizendo a
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população de Cacoal, pode contar com o vereador Corazinho, aquilo
que for certo em defender  a nossa  população, conta  com o meu
apoio, conta  com  o meu  voto. Um abraço.” Ordem  do dia.  Todos
presentes. O Requerimento  N° 12/2020-CMC  - Autor: Vereador
Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos
artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis N.s
243/19, 22/20, 23/20, 25/20, 34/20, 35/20,  36/20,  38/20,  39/20,
40/20, 41/20, 44/20, 48/20, 51/20 e 52/20, todos de autoria  do
Poder Executivo Municipal.  N. Termos, P. Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, em 27 de março de 2020.  Valdomiro
Corá – Vereador  - CMC.,  é colocado em discussão e logo após em
votação, sendo aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N.
243/2019 – “Altera a lei N. 2.543/PMC/2009  - Dispõe sobre a
estrutura político-administrativa e organizacional da Prefeitura
Municipal de Cacoal e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de
Educação, Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Em Questão de Ordem, o vereador Mário Angelino
Moreira, informa que apresentou várias emendas ao referido projeto
de lei, e requer verbalmente que cada proposta de emenda seja lida,
discutida e votada individualmente, sendo aprovado por
unanimidade dos presentes. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já
terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas Comissões,
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade dos presentes.  Em seguida,  é lida a Proposta de
Emenda apresentada  pelo vereador Mário Angelino Moreira –
EMENDA SUPRESSIVA Nº 01 - Que sejam suprimidos em inteiro teor
os Artigos 1º e 15 do Projeto de Lei Nº 243/19, renumerando-se os
artigos seguintes.” em seguida colocada em discussão.  O vereador
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Mário Angelino  Moreira  diz: “Aí é o seguinte,  são só de artigos
supressivos aí são 19, são 19 emendas supressivas, modificativa são
02, mas as outras  são supressivas,  19 modificativas. ” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só que o vereador Tim leu só pra
mim entender  o que  o vereador  Jabá vai entender,  o senhor  leu
assim: Que sejam suprimidos em inteiro teor os artigos do 1 ao 15,
porque eu achei que talvez o meu estivesse errado, é o 1º e o 15º
então, obrigado. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Essa,
estou suprimindo esses dois artigos porque na redação, deixa eu só
pegar o projeto de lei aqui, porque a Marcilene não colocou aqui pra
mim ler o que tá ali, dá pra ler o que tá na redação, por favor, só o
que tá o 1º e o 5º aí, 15º, da redação, tá aí, obrigado,  Paulinho,
que a Marcilene  só colocou  minhas  emendas,  mas não colocou  o
texto que tá lá, obrigado vereador,  aonde tá escrito  cargo de livre
nomeação eu coloquei emenda  supressiva  criando  por exemplo
ficam aqui o artigo 1º, tava distinguindo  no projeto original a
assessoria de imprensa certo, em 2009 foi extinta assessoria com o
nome de Diretor de Jornalismo, agora nesse projeto foi
encaminhado pra cá criando o cargo assessor de jornalismo com um
salário de 2.500 reais pra cada um e somando assessor de
jornalismo pra  nomear  duas  pessoas  5 mil reais  e daí por diante,
todos os cargos que estão querendo criar no artigo 5º, 15º dentro
desse projeto que foi encaminhado pra cá, tá criando uma nova, um
novo organograma  dentro da estrutura  da imprensa  e criando
despesa pro município, em 2009 vereadores  o prefeito Franco
extinguiu, tirou esses cargos, e agora só tá mudando de diretor pra
assessor e nomeando as pessoas,  agora veja  bem nó estamos em
2020, falta menos  de  seis meses  pra uma eleição passou-se todos
esses anos essa administração atual sem precisar  desse pessoal
dentro da Secretaria de Imprensa, dentro da assessoria de
imprensa, mesmo assim eles estando lá nomeados nos gabinetes e
tais, agora criar mais essa despesa desnecessário faltando  seis
meses pra eleição, então eu peço o voto de vossas excelências
porque nós suprimindo o artigo  1º e o 15º nós estamos deixando
como estava antes, extinguindo, e vai ficar extinto não vai se criar
nova imprensa  não, nova assessoria, então eu peço que vossa
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excelência vote comigo nessa emenda porque é desnecessária essa
nomeação de assessor  de fotografia,  assessor  de edição, assessor
de jornalismo pra que essa propaganda e marketing da Prefeitura tá
aqui assessor  de propaganda e marketing  da Prefeitura  quer  mais
propagando que essa Prefeitura tem, porque é só propaganda, ação
mesmo é pouca, nós já tem gente com drone, com microfone, com
filmadora com oni pra tudo quanto é lado, faltando seis meses vão
criar uma estrutura dentro da imprensa pra dar numa crise dessa, no
meio de um pandemia, pra criar outra pandemia financeira dentro da
\Prefeitura, peço que vossas excelências analise por favor, porque é
desnecessário a criação de uma imprensa, o meu voto é favorável a
emenda, e como o próprio diretor tá falando  a maioria aqui é
absoluta então precisa  8 votos né, 7 votos.” A vereadora  Maria
Aparecida Simões diz: “Eu venho  aqui,  é quando  se fala que  um
jornalista ganha  2.500 reais pensasse  que  é muito  mas hoje  uma
formação na área de jornalismo  isso não é muito,  a pessoa  tem
passou por uma  faculdade,  com certeza  tem uma  pós graduação,
tem uma formação pra  estar  ocupando o cargo,  não é muito hoje
pagar-se 2 mil e 500 reais numa profissão como a de jornalismo e
outras que  nós vamos  estar  discutindo  aqui  nesse  projeto  e outra
situação nós temos hoje, esse, hoje a assessoria de comunicação da
Prefeitura esse projeto vem ao de encontro que o ministério público
se pedi  porque  hoje  assessor  ele está em desvio  de função então
realmente essas nomenclaturas a pessoa ela vai estar fazendo aquilo
que realmente  está nomeado,  aqui na Câmara nós também temos
esse problema  com certeza  nós vamos ter que também fazer o
mesmo que a Prefeitura  está fazendo  aí que é mudar  aí essa
questão das nomenclaturas  que  existe dentro  da Câmara como  a
Prefeitura esta fazendo,  eu peço aos colegas  que a gente  derrube
essa emenda supressiva do vereador Mário porque se faz necessário
hoje dentro  da  administração.” O vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Só pra complementar, eu quero deixar bem claro aqui que eu
não sou contra  m jornalista  ganhar  2.500 não, por mim  ele pode
ganhar até 5, 10, 20, agora a primeira  coisa que me chama  a
atenção, a primeira  coisa com todo respeito que eu tenho aos
jornalistas quem dera  se eles ganhassem tudo isso mesmo,  ganha
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filho de apresentador de televisão ganhando 3.200 pra calar a boca
do apresentador,  mas o jornalista  mesmo que foi formado  e tá
trabalhando na Prefeitura  não ganha  isso não e não é por causa
desse projeto  aqui  não que  aqui  tá terminado  é o mandato se se
preocupasse com o valor que tem que se pagar pra jornalista você
que tá me assistindo em casa agora tinha mandado esse projeto pra
cá mês de fevereiro e março de 2017, não é faltando seis meses pra
terminar o mandato pra ir pra uma reeleição não, pra poder pegar
do gabinete dos assessores que tão dentro ta nomeado joga nessa
assessoria de imprensa,  tira oito pessoas que tá lá no gabinete
nomeado aí criou estrutura  dentro  da assessoria de imprensa  e
nomeia mais oito lá no gabinete, é pra isso esse tipo de jogada e a
economia e a responsabilidade  com índice prudencial desse
município que  não se tem desde  2017, esse projeto  de lei tá na
ordem do dia presidente com voto,  com parecer  desfavorável com
todos os índices de impacto de folha acima do limite e nós estamos
aqui discutindo e votando ele, o que eu estou fazendo aqui é tirando
a menos 12.500,00 que estão criando de despesa por mês dentro de
uma assessoria de jornalismo que já funciona desde 2017,  se essa
Prefeitura, se esse Executivo  tivesse preocupado  com desvio de
função não existia o que existe lá desde 2017, esse povo ta
preocupado com o MP aqui e nem na China, nem aqui nem na China
ta preocupado com MP porque não respeita a Câmara, não repeita
TCE e com MP fez amizade, a prova ta aí, que toda denuncia que é
feita ali é arquivado, quem tá dizendo é o vereador Mário Angelino
Moreira, vereador  Jabá de 2017 pra cá não se investigou  uma
denuncia feita no MP, aí vai se preocupar com MP, se tem amizade
dentro do MP, não venha  com essa desculpa  que é pra colocar
assessor no lugar  de assessor,  porque  que  tá se preocupando  só
agora, de 2017 pra cá vieram  acordar  agora,  que  tem que  criar
assessoria dentro da estrutura  da imprensa  que foi extinta sim
senhor em 2009,  por  isso que teve  uma economia de 6 milhões e
pouco do mandato passado pra esse pra quando a prefeita assumiu
tinha na gaveta  6 milhões e meio porque  não se gastou  com a
imprensa, não tem que fazer  propaganda vereadores  da Prefeitura
dizer que a Prefeitura fica ali na Anísio Serrão, dizer que a Prefeitura
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faz isso, que a Prefeitura  faz aquilo,  propaganda  e marketing  da
Prefeitura é uma empresa   agora,  nisso  o presidente  Bolsonaro  ta
coberto de razão, cortou  o contrato  que  tinha  com a rede  globo
porque tinha que contratar a globo pra fazer campanha, propaganda
dos correios,  se só tem um correio  no Brasil pra mandar carta e é
uma empresa do governo federal, se você quer mandar carta você
sabe que tem que ser pelo correio  pra que um contrato na globo,
da caixa econômica se você sabe que o banco do governo é a caixa
econômica, agora aqui tá querendo fazer propaganda e marketing tá
aqui expresso assessor de propaganda  e marketing  pra ganhar
1.800 reais porque  que não pensa em valorizar as técnicas de
enfermagem, porque que não pensa de valorizar a equipe de apoio
da saúde que ninguém lembra deles, pega esses 12.600 reais aqui e
divide pelas pessoas que precisam realmente de um apoio, que faz a
muito tempo que não é reconhecido  eu  não sei nem como  e nem
porque que o sindicato  não se manifestou  a respeito  disso aqui,
Fernando ta aqui em seu nome eu até pergunto isso, porque é um
absurdo, calcula  12 mil aqui presidente  vezes os meses que tá
faltando dá pra dar aumento aí pra nada nada 350 reais pra cada,
pra cada funcionário de apoio da saúde, então fica aqui meu pedido
e meu reforço não vote, primeiro que não é momento pra ta dando
aumento pra ninguém como eu disse no começo, e segundo já que
tá dando vamos segurar o máximo que dá pra segurar aqui dentro
porque isso aqui é desnecessário, obrigado pela parte.” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: É na verdade eu gostaria que os
pares prestasse atenção no que eu, eu gostaria muito de votar nesse
projeto aqui, porque eu penso que o servidor tem que ser
valorizado, e aí se for pra  ser sincero  com vossas excelências eu
ainda não decidi meu voto de um contexto  geral, e eu, Zebin,
Rogério, Valdecir, Tim, Maria, eu queria algumas indagações pra que
eu possa  entender  porque  se as coisas caminharem pra  que  haja
uma coisa justa vou ser favorável ao projeto, se não vou ser contra,
explicação vamos lá, eu estou aqui na emenda do vereador Jabá ele
pedi pra suprimir dois artigos, um artigo aonde termina com algumas
coisas, com alguns cargos onde nesses cargos se eu tiver errado não
tem ninguém hoje trabalhando e vai ser criado outros cargos certo,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
21

ou seja, a prefeita hoje tem uma equipe e essa equipe de
propaganda e marketing dela já está trabalhando com ela né, já está
a realidade  é essa nós não vamos  aqui  dizer  que  não que  não a
equipe dela já está se eu criar mais cargos nós vamos colocar mais
pessoas, criar mais despesas num momento que nós não podemos
criar, nós vemos várias emendas pra votar penso que algumas são
importantes e outras a gente já pode votar, eu acho que é o grande
segredo da democracia  né o que  for importante  que  o Executivo
tenha a gente tem que votar com o Executivo,  o que não for
importante que o Executivo nós devemos votar contra o Executivo,
vejo que  essa emenda,  essa emenda  do vereador  Jabá ela é uma
emenda correta  porque  não a necessidade  nenhuma  nesse caso
vereador Nilton de nós criarmos cargos hoje né, principalmente pela
questão que nós estamos vivendo vejo assim se estão todos
trabalhando e ela precisa de uma equipe de jornalistas não é hora,
não é hora tá, acredito  que no ano que vem se a prefeita  for
reconduzida ao cargo aí com essa pandemia acabada nós voltamos a
conversar, mas hoje sou a favor da emenda porque penso que essa
despesa, essa aqui, não é necessária a criação.” A Proposta  de
Emenda Supressiva  N. 01 é colocada  em votação e aprovada  por
maioria dos presentes, sendo: 08 (oito) votos favoráveis, vereadores
Claudemar Littig,  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  Mário Angelino  Moreira,
Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro Henrique  Rabelo, Valdecir
Aparecido Nunes, Valdomiro Corá, Wilson Teim, e 04 (quatro) votos
contrários, vereadores  Euzébio Scherrer  Brizon, Maria Aparecida
Simões, Nilton  Cesar da Mata  e Rogério Soares  Chagas.  É lida a
EMENDA SUPRESSIVA N. 02 – Que seja suprimido em inteiro teor o
§2º do Art. 17 da Lei N. 2.543/PMC/2019, que está sendo
modificado pelo Art. 16 do Projeto de Lei N. 243/19; e colocada em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “O artigo 17
sendo modificado  pelo artigo  16, no projeto  de lei eu quero  que
vossa excelência tenha um pouquinho  de paciência porque é
complexo mesmo aqui a situação e a gente tem que ler de uma a
uma pra não se perder,  o artigo 16 ele vem é na mesma linha de
raciocínio do 15º, deixa só eu abrir aqui, fica alterado a
nomenclatura do inciso II, 17 gabinete do vice-prefeito, você sabe o
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que é isso aqui,  isso aqui  é tirando  assessoria  que era do vice-
prefeito que hoje nós não temos em Cacoal então em tese o
município não tá gastando com  esse gabinete do vice-prefeito  pra
vocês entenderam é como se o vice-prefeito tivesse três assessores
lá, chefe  de gabinete,  dois assessores  a mais, o Cirone  foi eleito
deputado, o gabinete  do vice-prefeito  não tem mais  despesa  com
ele, não tem despesa  com o vice-prefeito  e nem  com o gabinete
dele correto,  mandaram pra  essa Casa  de Leis pedindo  pra  que  a
assessoria administrativa do vice-prefeito  passe  a ser nomeada na
chefia de gabinete,  se nós reprovarmos  isso aqui, nós estamos
dando uma assessoria que era do gabinete do vice-prefeito pra Jose
nomeada no gabinete da prefeita  pra atender o chefe de gabinete,
na primeira vez na história Fernando, um chefe de gabinete vai ter
uma assessoria,  em tese e na prática se for aprovado  a Jose vai
passar a ser a vice-prefeita de Cacoal com estrutura do gabinete do
vice-prefeito em vez de se economizar  porque  nós já não temos
mais o vice-prefeito, não mais necessidade de ter ninguém atendo o
gabinete do vice-prefeito, agora vão mandar pra chefe de gabinete a
despesa que era do vice-prefeito e faltando seis meses pra eleição, é
brincar demais com a cara do povo,  é rasgar dinheiro público, ora,
se o município tá economizando com o gabinete do vice-prefeito que
nós não temos mais, vou transferir a assessoria dele agora pra chefe
de gabinete, pega esse dinheiro hoje , principalmente hoje vai atrás
de máscara pro  povo , vai atrás de álcool em gel pros servidores da
saúde, vai atrás de arrumar um respirador, uma ambulância que seja
com essa economia pro município, agora vim querer criar cargo pra
chefe de gabinete,  que  nós sabemos  muito  bem  por quem  que  é
manipulada, aí é pra cair o “u” da palavra bumbum pra não ser mais
grosseiro, vamos respeitar o dinheiro público, não tem gabinete de
vice-prefeito deixa a economia lá o ano que vem quando tiver vice-
prefeito aí sim a estrutura  tá pronta, peço o voto de vossas
excelências também pra essa emenda  pra nós derrubar  e acabar
com esse absurdo, com essa pegadinha que veio dentro do projeto
que tem outras coisas muito mais sérias para  serem analisadas,
muito obrigado. ” A vereador Maria Aparecida  Simões diz: “Eu
acredito que sempre nós temos que ir pelo bom senso, se hoje nós
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não temos  hoje  dentro  do Executivo  um vice-prefeito  acredito  que
também não tenha  a necessidade  de ficar  realmente  criando  algo
nesse sentido por isso o vereador tem o meu apoio e gostaria até de
pedir aos colegas  que  votasse  também porque  realmente fica fora
do consenso,  se nós não temos um vice-prefeito  nós não temos
porque de votar alguma  assessoria  do Executivo  para  que  venha
atender aí o vice-prefeito ou na ausência do vice-prefeito chefe de
gabinete.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Mais uma
vez vou acompanhar  a emenda  do vereador Jabá no seguinte
sentido é primeiro que não é hora de criar despesas e segundo que
nesse caso uma despesa independente  de pandemia ou não
totalmente desnecessária então meu voto na emenda é favorável à
emenda.” Desta maneira, a proposta de Emenda Supressiva N. 02 é
colocada em votação e aprovada por unanimidade dos presentes. É
lida a Proposta de EMENDA  MODIFICATIVA  Nº 01 - Que seja
alterado o texto dos artigos 6º, 7º, 8º, 9º, 10, 11, 12, 13, 14, 16 e
17, do Projeto  de Lei Nº 243/19,  que  estão modificando  a Lei N.
2.543/PMC/2019, ficando os mesmos da seguinte forma: Art. 6º Fica
alterada a quantidade de  vagas,  referentes  à função gratificada de
Assessor Especial - Nível IV, na estrutura organizacional do Gabinete
da Prefeita, constantes da tabela I, do Anexo I, da Lei
2.543/PMC/2.009, que  vigorará, em relação à presente  alteração,
com a seguinte redação: DENOMINAÇÃO DAS FUNÇÕES
GRATIFICADAS Nº DE VAGAS Assessor Especial – Nível IV 08 Art.
7º Fica alterado  o valor da verba  de representação, referente  à
função gratificada  de Chefe de Recursos  Humanos,  na estrutura
organizacional da Secretaria Municipal de Administração, (…); Art. 8º
Fica alterado o valor da verba de representação, referente à função
gratificada de Administrador do Hospital Municipal Materno Infantil e
Gerente do CER, (…); Art. 9º Fica alterado o subitem 3.4, do inciso
I, do art. 1.º e o item 4, do §1º, do art. 20, alterando
consequentemente a Denominação da  função gratificada constante
do Anexo  I, tabela II, da Lei Municipal n.  º 2.543/PMC/2009,  (…);
Art. 20...  § 1º... Anexo  I Tabela II DENOMINAÇÃO DAS FUNÇÕES
GRATIFICADAS Nº DE VAGAS Chefe  de  Coordenação de  Folha de
Pagamento1 Art. 10. Fica alterado o subitem 10.16, do inciso I, do
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art. 1.º e o item 17, do art. 28, alterando  consequentemente  a
Denominação da função gratificada  do Anexo I, tabela  II, da Lei
Municipal n. º 2.543/PMC/2009,  (…) Art. 28. ... Parágrafo único -
Anexo I Tabela II DENOMINAÇÃO DAS FUNÇÕES GRATIFICADAS Nº
DE VAGAS Chefe de Coordenação do Núcleo de Educação
Permanente em Saúde  1 Art. 11 Ficam criadas as funções
gratificadas de Coordenadoria Geral Administrativa e
Superintendente-Chefe da Usina de Asfalto, na estrutura
organizacional da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos,
acrescentando a respectiva vaga na tabela II, do Anexo I e o valor
da verba  de representação na tabela  I, do Anexo  II, bem  como,
altera os artigos relacionados,  todos da Lei 2.543/PMC/2.009,
passando a vigorar  com a seguinte  redação: Art. 22.... § 1º - A
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos é composta pelas
seguintes funções gratificadas:  ... 2.2 COORDENADOR  GERAL
ADMINISTRATIVO § 2º O Coordenador-Geral Administrativo, função
gratificada de livre nomeação e exoneração da Prefeita, a ser
ocupado por servidor efetivo, terá como atribuições: (…); 5-
SUPERINTENDENTE-CHEFE DA USINA DE ASFALTO § 3º - O
Superintendente-Chefe da Usina de Asfalto, função gratificada  de
natureza em comissão de livre nomeação e exoneração do Chefe do
Poder Executivo, a ser ocupado por profissional de notório saber na
área de produção de massa  asfáltica, terá como  atribuições: (...);
Anexo I Tabela II DENOMINAÇÃO DAS FUNÇÕES GRATIFICADAS Nº
DE VAGAS Superintendente-Chefe  da Usina de Asfalto 1
Coordenador-Geral Administrativo 1 Art. 12. Fica transferido da
estrutura organizacional do Gabinete para a da Secretaria Municipal
de Administração a Coordenadoria Geral de Controle de Combustível
e fica criado à função gratificada de Chefe de Gestão do Sistema de
Frotas, Art. 20....  § 3º O Chefe  de Gestão do Sistema  de Frotas,
função gratificada  de livre nomeação e exoneração do Chefe do
Poder executivo,  a ser ocupado  por servidor efetivo, terá como
atribuições: (…) coordenar,  orientar  e supervisionar  as atividades
dos órgãos e servidores  subordinados;  executar  outras  atribuições
correlatas à função gratificada,  de igual  nível de complexidade  e
responsabilidade. Anexo I Tabela II DENOMINAÇÃO DAS FUNÇÕES
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GRATIFICADAS Nº DE VAGAS SECRETARIA MUNICIPAL DE
ADMINISTRAÇÃO Chefe de Coordenação Geral de Controle de
Combustível 1 Chefe de Gestão do Sistema de Frotas 1 Art. 13.
Fica criado função gratificada de Chefe de Gestão de Planejamento e
Controle, na estrutura  organizacional  da Secretaria  Municipal  de
Planejamento (…) Art. 19 …. § 2º - O Chefe de Gestão de
Planejamento e Controle,  função gratificada  de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo, terá como atribuições: (…) Anexo I Tabela II
DENOMINAÇÃO DAS FUNÇÕES GRATIFICADAS Nº DE VAGAS
Chefe de Gestão de Planejamento e Controle 1 Art. 14. Fica criada a
função gratificada de Administrador da Unidade Central de Saúde, na
estrutura organizacional da Secretaria Municipal de Saúde, (…) Art.
28...... 18 – ADMINISTRADOR DA UNIDADE CENTRAL DE SAÚDE –
UCS § 2º - O Administrador  da Unidade  Central  de Saúde – UCS,
função gratificada  de livre nomeação e exoneração do Chefe do
Poder executivo,  terá como atribuições: (…) Anexo I Tabela II
DENOMINAÇÃO DAS FUNÇÕES GRATIFICADAS Nº DE VAGAS
Administrador da Unidade Central de Saúde 1 Art. 16... Subseção I
Assessoria Administrativa  do Vice-Prefeito  Art. 17. O Gabinete  do
Vice-Prefeito será dirigido pelo Assessor Administrativo,  função
gratificada de livre nomeação e exoneração do Chefe de Executivo, a
ser ocupada  por servidor  efetivo,  com as seguintes  atribuições e
competências: ... 1º - ... 1- Assessor do Vice Prefeito Anexo I
Tabela I DENOMINAÇÃO DAS FUNÇÕES GRATIFICADAS Nº DE
VAGAS Assessor Administrativo 1 Art. 17.................... Art.  26....
§ 1º A Secretaria Municipal de Educação é composta pelas seguintes
funções gratificadas. (...)  § 2º O Coordenador-Geral Administrativo,
função gratificada  de livre nomeação e exoneração do Chefe do
Poder executivo,  a ser ocupado  por servidor efetivo, terá como
atribuições: (…) § 3º O Assessor Administrativo da Educação, função
gratificada de livre nomeação e exoneração do Chefe do Poder
executivo, a ser ocupado por servidor efetivo, terá como atribuições:
(…) § 4º O Assessor Pedagógico, função gratificada  de livre
nomeação e exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como atribuições: (…) § 5º O
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Assessor de Escrituração, função gratificada  de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo, terá como atribuições: (…) § 6º O Coordenador de
Recursos Humanos, função gratificada de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo, terá como atribuições: (…) § 7º O Gestor do
Contrato de Transporte Escolar, função gratificada de livre
nomeação e exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como atribuições: (…) § 8º O
Coordenador de lotação da educação, função gratificada  de livre
nomeação e exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como atribuições: (…) § 9º O
Chefe de departamento  do FUNDEB,  função gratificada  de livre
nomeação e exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como  atribuições: (…) § 10. O
Chefe de departamento de execução orçamentária, função
gratificada de livre nomeação e exoneração do Chefe do Poder
executivo, a ser ocupado por servidor efetivo, terá como atribuições:
(…) § 11. O Chefe de departamento de fiscalização do contrato de
Transporte Escolar, função gratificada de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo, terá como atribuições: (…) § 12. O Chefe de
departamento de alimentação escolar, função gratificada  de livre
nomeação e exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como  atribuições: (…) § 13. O
Chefe de  departamento de Educação Infantil, função gratificada de
livre nomeação e exoneração do Chefe  do Poder  executivo,  a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como  atribuições: (…) § 14. O
Chefe de departamento de Ensino Fundamental I, função gratificada
de livre nomeação e exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como  atribuições: (…) § 15. O
chefe de departamento de Ensino Fundamental II, função gratificada
de livre nomeação e exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como  atribuições: (…) § 16. O
Chefe de departamento de Educação Especial, função gratificada de
livre nomeação e exoneração do Chefe  do Poder  executivo,  a ser
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ocupado por servidor  efetivo,  terá como  atribuições: (…) § 17. O
Gestor do Departamento de Programas e Projetos, função gratificada
de livre nomeação e exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como  atribuições: (…) § 18. O
Chefe de departamento de Formação Continuada, função gratificada
de livre nomeação e exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser
ocupado por servidor  efetivo,  terá como  atribuições: (…) § 19. O
Diretor Administrativo,  função gratificada  de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo, terá como atribuições: (…) § 20. O diretor de
transporte escolar, função gratificada de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo, terá como atribuições: (…) § 21. O diretor
administrativo do Programa de Alimentação Escolar, função
gratificada de livre nomeação e exoneração do Chefe do Poder
executivo, a ser ocupado por servidor efetivo, terá como atribuições:
(…) § 22. O Chefe da divisão de prestação de contas e Programas e
Projetos, função gratificada  de livre nomeação e exoneração do
Chefe do Poder  executivo,  a ser  ocupado por servidor efetivo, terá
como atribuições: (…) § 23. O Chefe da divisão de compras  e
material, função gratificada  de livre nomeação e exoneração do
Chefe do Poder  executivo,  a ser  ocupado por servidor efetivo, terá
como atribuições: (…) § 24. O Chefe da divisão do núcleo de
tecnologia da educação, função gratificada  de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo, terá como atribuições: (…) § 25. O Chefe da divisão
da Psicologia  Educacional,  função gratificada  de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo, terá como atribuições: (…) § 26. O Chefe da divisão
de Certificação Escolar, função gratificada  de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo, terá como atribuições: (…) § 27. O Chefe da divisão
de Estatística, Censo Escolar e Frequência do Programa  Bolsa
Família, função gratificada de livre nomeação e exoneração do Chefe
do Poder  executivo,  a ser  ocupado por  servidor  efetivo,  terá como
atribuições: (…) Anexo  I Tabela  II DENOMINAÇÃO DAS  FUNÇÕES
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GRATIFICADAS Nº DE VAGAS
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO Coordenador Geral
Administrativo 1 (...) Parágrafo único. Os valores da função
gratificada de Coordenador, Chefe de Departamento, Diretor e Chefe
de Divisão (…) Art. 18. Fica criada a função gratificada em comissão
de Assessoria Técnica de Saúde Bucal, de livre nomeação e
exoneração do Chefe do Poder executivo, a ser ocupado  por
servidor efetivo,  na estrutura  organizacional  (…) Anexo  I Tabela  I
DENOMINAÇÃO DAS FUNÇÕES GRATIFICADAS Nº DE VAGAS
Assessoria Técnica de Saúde Bucal  1. É colocada  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Em todos os artigos que ele
modificou, já vou explicar no geral pra vossas excelências entender
pra não ter  que ir de uma em uma, a usina de asfalto, a usina de
asfalto ficou superintendência da usina de asfalto ela vai ser de livre
nomeação e exoneração do executivo como todos os outros cargos
mas na usina de asfalto ta criando superintendente e eu coloquei a
emenda supressiva,  modificativa  só no valor do salário que era
6.500 to sugerindo que a gente  contrate por  5 mil reais né, então
1.500 reais de diferença pra o chefe da usina de asfalto que eu vejo
que é um bom valor, o coordenador aí é diferente, o coordenador da
usina de asfalto eu to colocando que seja  do quadro do município
com função, com função gratificada  certo, aí a função vai ser
gratificada e o servidor  é do município que  é o coordenador  geral
administrativo da usina de asfalto, por que isso, porque é servidor,
tem matricula,  tem CPF,  coloca  ali o cidadão que  vai coordenar  a
usina de asfalto da um desfalque  nela, a prefeita  vai embora  e
ninguém vai ter que dar explicação mais pelos produtos que sumiu,
agora no rapaz que cuida lá, que aliás já ta lá ele vai ser o
superintendente indicado  pela prefeita,  o coordenador  também é
indicado pela prefeita só que é do quadro  do município ele é
servidor público do município, só coordenação da usina, o
superintendente é indicado pela prefeita de livre nomeação e
exoneração dela mas com o salário de 5 mil reais nas outras
situações eu mudei só pra gratificação e pra que todos os
coordenadores, vou dar um exemplo pra vocês, assessor pedagógico
por exemplo,  seria lá assessor  pedagógico de livre nomeação do
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Executivo né, essa pessoa ela vai ser em comissão e eu mudei pra
gratificação, em comissão coloca quem a prefeita quer lá dentro não
precisa ser servidor, em gratificação colegas vereadores tem que ser
do quadro, vou dar um exemplo a Virgínia que é da educação ela faz
um trabalho hoje pedagógico, ela é professora do município ela está
dentro da nossa educação e faz o trabalho pedagógico lá dentro, o
salário que era pra ser de 4 mil, eu to sugerindo que passe a ser 3
mil reais a gratificação porque ela sendo do quadro do município ela
já tem um salário, o Nilton professor já ganha 2 mil, como ele está
desenvolvendo o cargo  de assessoria  pedagógica ele vai ter uma
gratificação de 3 mil reais com isso nós estamos sim valorizando o
servidor do nosso município e não estamos dando  abertura  pro
Executivo, não to falando o atual não, os vindouros, que vai vim na
próxima gestão, na outra, na outra valorizar os servidores do
município que tão lá dentro, porque coloca uma pessoa que vem de
fora, igual já aconteceu com secretários aí de fora, não dá certo e eu
não to dizendo só desse mandato,  to dizendo de outros que
passaram, não dá certo Paulinho tá no meio de um processo  de
um projeto pedagógico com as crianças Pedro Rabelo e aí manda o
cara embora  por  algum motivo ou ele vai embora começa do zero
de novo no meio do ano, se a pessoa  é servidora  do município
presidente já tá dentro  da educação desenvolvendo  esse projeto
nada mais  justo do que ela ter  direito de receber  essa gratificação
de uma coisa que ela já vem fazendo, então essas mudanças do 01
até o 17 foi só na nomenclatura  tirando  gratificação pra colocar,
tirando é comissão de livre nomeação e exoneração da prefeita pra
gratificação de livre nomeação e exoneração da prefeita, porém ela
vai ter  que escolher  entre servidores  públicos de cada lugar, então
colocou o Claudinei, o Claudinei não deu certo ali no setor ele é do
município a prefeita vai exonerar  ele e vai nomear  o colega  Nilton
professor lá dentro do projeto, mas todos sendo do município peço o
apoio de vocês com isso nós estamos sim valorizando os servidores
do município reconhecendo aqueles que já estão lá dentro fazendo
esse trabalho, que muitas vezes ta lá trabalhando até 10,  11 horas
da noite, preparando projeto, preparando planilha pra poder fazer o
projeto acontecer mas não é reconhecido porque nós não tem essa
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nomenclatura hoje nós fazendo dessa forma já que é pra dar alguma
coisa pros servidores que seja pelo menos pra reconhecer o que nós
temos na educação, no nosso município, apesar do momento que a
gente tá votando eu ser contrário ao momento, mas não posso tirar
isso do servido,  então da usina fica coordenação sendo  servidor
municipal, o superintendente  sendo comissão de livre nomeação
dela, ela pode  nomear  quem ela quiser  ou o próximo prefeito  e o
restante dos outros coordenação e assessoria  tudo pra servidor,
assim nós estamos reconhecendo lembrando presidente que eu não
fui contra  a imprensa servidor  de  imprensa não, porque dentro  da
imprensa hoje não tem ninguém servidor  do município trabalhando
lá dentro  então nós não estamos  gratificando  e nem valorizando
nem um servidor  do município dentro da imprensa hoje,  porque lá
não tem servidor da imprensa lá dentro mais então ninguém votou
aqui contra  servidor,  a servidor  que  ta dentro  da imprensa,  pode
ficar com a consciência tranquila porque lá não tem nenhum
servidor , pra nós sermos justos, vamos votar dessa forma eu peço
o apoio de vocês, obrigado presidente.” A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Eu quero aqui fazer alguns comentários, hoje
nós temos em média 13 secretaria  dentro do nosso município,
dessas 13 secretarias, mais de 50% são ocupadas  pelo funcionário
efetivo do nosso município e é cargo de livre nomeação e
exoneração, mesmo assim a prefeita Glaucione vem valorizando os
nossos servidores efetivos, vocês podem pegar aí o nosso quadro de
secretários em geral passa de 50% são todos ocupados por
servidores efetivos,  eu  não tenho dúvidas que a prefeita Glaucione
ainda mais quando se trata da educação ela vai tirar alguns
servidores de lá e colocar  o servidor  dentro  da  educação que não
tenha conhecimento,  muito pelo contrário com certeza vai ser
agraciado aí alguns funcionários efetivos também dentro desse
quadro que  nós estamos  aqui  discutindo,  mas vamos  lá senhores
com relação a Secretaria de  Obras , hoje  nós temos  atualmente o
secretário Paulo que veio de fora e foi um dos maiores acertos que a
prefeita Glaucione  fez foi trazer o senhor Paulo aqui para o nosso
município e falando ainda  com  relação ao senhor  José Carlos  que
também não é efetivo que veio de fora que é uma pessoa que cuida
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do nosso  solo antes de  se colocar  a massa asfáltica, vocês podem
olhar nossas ruas que estão diferente do que nós tínhamos sempre,
porque um funcionário que  veio de fora  e fazendo  essa diferença
com relação ao, com relação a pessoa  que hoje cuida  da nossa
usina, ele não é daqui, nós não tínhamos ninguém com essa
qualificação aqui  no nosso  município prefeita  Glaucione trouxe  ele
de outro estado, não me lembro qual estado agora, ele toma conta
de uma da nossa usina de quase 3 milhões de reais ali, imagina uma
usina que custa quase 3 milhões de reais, conduzida por um servidor
que irá ganhar 6.500 reais e vim a baixar pra 5 mil reais, quando se
coloca aí o importo  de renda e o INSS vai ganhar 4 mil reais uma
pessoa que tem qualificação hoje por estar gerenciando  um
patrimônio de  3 milhões de  reais,  então eu  acho que a gente tem
que votar dentro  da coerência, dentro  daquilo  que realmente  a
gente sabe que  o profissional  tem a capacidade  de realmente  ta
realizando o que está fazendo e é uma pessoa  que veio de fora e
que está fazendo o seu  papel  e com muita eficiência dentro ali da
secretaria, dentro da usina, e eu assim venho chamar a atenção dos
nossos colegas vereadores  que quando  a gente quer um bom
funcionário nós temos que valorizar  ele através do salário, se a
gente votar hoje contrário a isso que a prefeita  Glaucione  fez a
proposta, é desvalorizar o superintendente da usina, é desvalorizar a
pessoa que quando o vereador Mário coloca tem que ser funcionário
efetivo ali na  questão da coordenação, mas hoje  nós temos  o seu
José Carlos que veio de fora e uma pessoa super capacitada dentro
do nosso município e acredito que cada Executivo ele administra da
sua forma, hoje a prefeita Glaucione  faz isso, como já outros
prefeitos fez isso no passado,  cada  um tem uma  maneira  de se
administrar se ela vê que essa maneira, com esse novo quadro que
hoje nós estamos discutindo é a maneira melhor pra ela administrar
acredito que nós temos que dar sim essa oportunidade  a
administração, trazendo aqui pra nós seu presidente da nossa Casa
o senhor vê o senhor como presidente aqui tem uma visão de uma
estrutura e o nosso presidente anterior que é o Paulinho tinha uma
visão diferente,  então isso, essas mudanças ela se faz necessário
porque cada um tem uma visão geral da administração então peço
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aos colegas  vereadores  que vamos derrubar  essa emenda,  essa
emenda ela vem praticamente  mudando  todinho  a estrutura  do
nosso projeto, e realmente se não for aprovado ela deixa até de ser
necessário aí esse projeto dentro da administração, principalmente aí
conclamar com relação a usina de asfalto que eu conheço o
profissional que está lá dentro.” O vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Só fazer um adendo aí, eu quero deixar claro aqui que hoje a
assessoria que está trabalhando  lá como servidores  do município
estão lá dentro,  mas até então senhoras e senhores a prefeita não
tinha dado valorização pra essas pessoas, quando a vereadora disse
que hoje quem ta trabalhando  dentro da coordenadoria  de
educação, os projetos da educação são todos servidores efetivos eu
tenho certeza  que  são mesmo,  então não tem porque  né não ter
dúvida né como  ela disse não criar  mais dúvida ainda,  não dar  a
chance pra ter dúvida que agora tem um salário de 4 mil reais ou 3
mil reais pra um coordenador pedagógico, tirar a Virgínia que tava lá
há três anos fazendo um trabalho excelente mas até então ganhava
o salário dela e depois que cria uma estrutura e um salário de 4 mil
possa nomear alguém do belo prazer da prefeita ou de indicação de
alguém, é por  isso a preocupação, já que está lá desenvolvendo o
trabalho o que que custa nós oficializarmos aqui um reconhecimento
porque até agora foi ela quem fez, não colocou ninguém porque não
tinha um estrutura pra colocar igual essa de 4 mil por mês, a outra
pergunta e outra  colocação que  eu tenho  é porque  que  hoje  nós
temos um superintendente de uma usina que custou 1 milhão e 800,
a vereadora se equivocou ou ela valorizou foi pra 3 milhões porque
na nota fiscal é 1.800,  1 milhão e 870 mil reais não é 3 milhões o
valor da usina, mas que fosse 1 real  é patrimônio público sim tem
que ser bem cuidado vossa excelência tá certa nisso mas só errou o
valor que é 1. milhão e 875 mil, não é 3 milhões, porque uma que
produz 80 toneladas  por hora tem que ter um superintendente
ganhando 6.500 reais por mês, e um abas castilho que produz 160
toneladas por horas  o camarada  ganha  3 mil reais no privado  na
empresa particular na castilho, ele paga imposto de renda também,
ele tem desconto de FGTS também, é porque aqui o dinheiro é fácil,
aqui a coisa é mais fácil, nós temos o Marcelo na usina de Rolim de
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Moura que é idêntica de Cacoal,  funcionário do DER que vinha pra
Cacoal ganhando os 3 mil dele do DER mais 1.500 de portaria que
foi acordado com o vice-prefeito  Cirone  em 2018 pra ele vim,  não
sei porque cago as d’aguas, não tenho nada contra a pessoa que ta
lá hoje,  tive contato  com  ela duas,  três vezes  pra  mim  não tenho
problema nenhum com ela,  não sei profissionalismo como é que é
não to dizendo aqui da pessoa, mas trouxeram da Bahia pra ganhar
6 mil e 500 reais, primeira pergunta colegas vereadores faltando seis
meses criar um cargo  de 6.500 reais como é que esse cidadão
trabalhou de 2018 pra cá com essa usina, como é que ele foi pago
de 2018 pra cá, que ele não trabalhou de graça, alguém tem que ter
pago pra ele,  por  onde é que saiu o dinheiro, como foi que ele foi
pago até hoje, eu pra ser sincero queria ter colocado uma emenda
nesse projeto  todo  vereador  Rogério pra  tudo  que nós ta votando
aqui valer  a partir  do dia  1 de  janeiro de  2021,  porque assim nós
seriamos muito  mais  coerente  mas não foi o caso  então eu ainda
fico com esse posicionamento  o coordenador  tem que ser do
município o superintendente ela nomeia quem ela quiser mas ainda
achando muito dinheiro, achando  muito dinheiro, porque todo
mundo aqui quando vê falando de nós parece que 10.100 se torna 1
milhão na boca de muita gente e nós sabemos aqui o tanto que a
gente trabalha, eu trabalho em média 16,  18 horas por dia isso eu
não tenho dúvida de errar porque quando eu to deitado lá em casa o
telefone que toca é o meu e eu levanto e vou atender o povo que
me elegeu pra ser vereador 48 meses, 24 horas por dia, 30 dias por
mês, 12 meses por ano, então presidente,  7 dias por semana,
ninguém tem  duvida de que  ele não trabalha, ninguém ta dizendo
isso aqui, eu só to achando que é muita coisa, eu fui falar na castilho
3 mil lá é uma  usina  maior  do que  a nossa  produz  o dobro  160
toneladas por hora, a nossa produz  80, fui falar na empresa  de
Pimenta Bueno  o cara  ganha 3.150  o mesmo  patamar,  nós temos
que pagar 6.500 se quiser que o cara fica aqui ora traga o Marcelo
de Rolim de Moura sabe porque que trouxe engenheiro pagando 7
mil a mais no DER, pra ter engenheiro  assinando  o que quer
inclusive hoje  nós estamos  votando  o FITHA  aqui  eu vou  falar  do
FITHA depois mas não trouxe o Marcelo por 1.500 reais pra
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economizar com a mesma usina, com o mesmo trabalho, ou talvez
com experiência  muito  maior,  peço o voto de  vocês nós estamos
dando um salário digno de 5 mil reais livre nomeação da prefeita por
superintendente e coordenação servidor do município, temos
pessoas capacitadas pra isso e se nós quer, nós queremos dar fazer
justiça com servidor vote na emenda  porque  vai ser garantido
porque já faz o trabalho  até hoje lá sem nunca  ter recebido  um
centavo a mais passa a receber até agora, peço pra vossas
excelências, eu to pedindo aqui em nome dos servidores do
município, eu não to aqui com demagogia  não, nem um desses
cargos que  nós estamos  votando  aqui  vai servir pra mim ou pra
qualquer um de nós aqui, vamos reconhecer o servidor público sim,
assinar em baixo,  você faz o projeto  a partir  de hoje  você vai ter
uma gratificação a mais pra cuidar dele, obrigado vossas
excelências.” O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra diz: “Só
colocar meu posicionamento sobre isso aí, primeiro, vereador Jabá,
que eu fico triste dessas emendas suas não terem vindo separadas,
fico triste mesmo, porque eu penso que o superintendente da usina
eu fui lá ver a usina de perto, ver o funcionamento da usina e 6.500
realmente não é um salário baixo mas eu também não vejo nenhum
absurdo pra uma pessoa que cuida de uma coisa com tanta
responsabilidade e que custa hoje e eu tive o cuidado não custa 1
milhão e 800, não custa 3 milhões, ela hoje custa 2 milhões, 370 mil
porque subiu desde o dia que chegou, quando se fala de você pagar
um ser humano como  o seu Zé Luiz que  eu sei que  ele vai ser o
coordenador também fico é pensando  da seguinte forma, ele
realmente é uma  máquina de trabalhar  aquele  senhor,  ele é uma
máquina ou seja se essas emendas tivessem vindo separadas eu já
teria até definido  os meus votos com uma tranquilidade  maior,
porque quando  se fala  aqui  realmente  em garantir  que  o servidor
público seja valorizado,  vereador  Jabá, aí eu sou obrigado  a dizer
que vossa excelência tá com a razão entendeu porque eu penso da
seguinte forma,  é funcionário que  trabalha bem  e eu vou dar  um
exemplo da pequena empresa que eu tenho, tenho um funcionário
lá que  chama Luiz   que  ele é daquele tipo de  cara que pega uma
televisão e desmancha e faz dois  rádios, e se eu não pagá-lo bem
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vereador Mão, alguém vem  e o leva embora  isso aí eu  não tenho
medo de  dizer  é um cara que precisa ser  valorizado é o Luiz e eu
vejo também no caso desses dois, em relação ao servidor aí penso
como o vereador Jabá que realmente precisa ser valorizado e se nós
pudermos gratificá-los em grande  exemplo  que  o senhor  deu  é a
Virgínia que é uma servidora extremamente competente capaz aí eu
sou obrigado a pensar como vossa excelência, então a emenda ta aí
meus queridos  infelizmente  ela veio junto,  se ela viesse separado
vereador Mão eu já sabia como é que eu votaria, votaria a favor dos
6.500 de salário.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Só pra
deixar mais claro ainda que quando a gente fala de valorização, até
valorizar o vereador  Paulinho  aí por reconhecer  aí o trabalho  que
vem sendo  feito pela Secretaria  de Obras  pelo seu Zé Luiz e os
demais membros  daquela  equipe  e o que que acontece  eu não
tenho dúvida que aquele funcionário que tiver habito pra estar
dentro do setor com certeza a prefeita Glaucione vai estar
agraciando como  eu falei  aqui no começo da minha fala, hoje  nós
temos em média três secretarias  dessas  três secretarias  mais de
50% são ocupados aí pelos funcionários efetivos e assim como nós
temos muitos projetos  a serem discutidos eu venho aqui pedir  aos
colegas vereadores  pra  gente realmente votar contra essa emenda
principalmente essa questão de nomeação, livre nomeação e
exoneração quem  será superintendente  da nossa  usina  quem  tem
que escolher  é o Executivo,  quem  será o coordenador  quem  tem
que escolher é o Executivo tem que ter essa flexibilidade  pra
trabalhar por isso eu peço aos colegas aí que realmente a gente vota
aí contrário a essa emenda.” O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Eu quero  só deixar  claro  que  são emendas  separadas  do valor  e
dizer uma coisa aqui presidente, se tão arrumando esse salário pro
Zé Luiz aqui no projeto não vem escrito  o nome de ninguém, aqui
não vem escrito  no nome de Zé Luiz,  e Zé Luiz é servidor do DER
que um dia vai embora de Cacoal, nós temos que pensar é que isso
aqui vai ser criado estrutura,  não to aqui questionando,  se eu
soubesse que era o Zé Luiz eu já tinha até sugerido pra modificar o
projeto, porque  o Zé Luiz, o  Zé Luiz ele não pode  estar dentro
dessa estrutura da usina como coordenador de usina, ele não pode e
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eu provo que ele não pode ele tem que ser coordenador de asfalto,
coordenador de vias pavimentadas que é o cargo que tem dentro da
Secretaria de Obras que está ocupado inclusive por uma mulher que
nem o pé la dentro põe, agora coordenador de usina de asfalto ele
tem que  estar  na usina  de asfalto  ele não tem que  ta na  rua,  na
avenida Porto Velho cuidando  igual  o Zé faz de madrugada  e de
noite não que eu não tenho dúvida do tanto que o Zé Luiz trabalha
se tem um acerto que deu nessa administração foi trazer Zé Luiz pra
Cacoal, essa não pode  nem  questionar  trabalha  com hérnia, com
cinta amarrando na barriga, quase morrendo, alegre o tempo inteiro
sem dificuldade não tenho dificuldade de reconhecer isso, agora é o
seguinte presidente,  esse cargo  aqui não é a função que ele ta
exercendo, a função que ele ta exercendo  é diretor de
pavimentação ou coordenação de pavimentação asfáltica aí sim que
é um cargo que já tem dentro da Secretaria de Obras que ta sendo
ocupado por  uma pessoa  ganhando 2.125  agora,  que ta em outro
setor trabalhando  e que não ta lá, então é pra organizar  então
vamos ser sincero,  agora  manda  pra cá no meu ponto de vista
Paulinho, vereador Paulinho  a coordenação sendo feita por um
servidor efetivo  junto  ao secretário dentro  da Secretaria  de Obras
cuidando da usina material que ta chegando, medição que ta sendo
feita, equipamento que ta sendo compro, óleo pra troca de máquina,
brita, pó de brita, todo mundo sabe o que é isso, CAP, coordenando
isso, agora  o cara  aqui  cuidando de tapa buraco,  cuidando de  rua
sendo pavimenta, ele não ta cuidando da usina do mesmo jeito, ta
chegando lá e o pau ta comendo, você pedi informação lá eles não
sabe nem o que ta chegando na usina, então no meu ponto de vista
peço vossas excelências que a gente mantenha porque o cargo que
ta se votando aqui  se é a intenção pro  Zé Luiz  está equivocado o
projeto e eu vou questionar se ele ficar nessa função ele vai ta em
desvio de função, aí é eu que vou questionar, aí como a vereadora
Maria disse se o MP se preocupa tanto com isso ele vai ter que se
preocupar com esse desvio de função aqui e vereadora em
momento algum aqui eu tirei a liberdade do Executivo de nomear e
exonerar em momento  algum,  a única coisa que  eu to fazendo  é
valorizar o servidor com gratificação de livre nomeação e
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exoneração da prefeita que ela que tem que escolher mesmo, mas
não qualquer um que seja do quadro do município porque nós temos
pessoas muito bem capacitadas  não to dizendo  pra coordenador,
não to falando  pra  secretário que  isso eu nunca  fui contra,  eu to
dizendo funcionários do nosso município, primeiro escalão a prefeita
escolhe como tem escolhido eu nunca questionei isso, agora que o
servidor tem que ser reconhecido tem que, obrigado pela paciência
e pela parte. ” O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “O
vereador Jabá fez algumas  emendas  ficou tão cumprido  que eu
acabei misturando as coisas já peço até perdão e agora entendi com
facilidade até porque ontem eu olhei isso tudo aí até duas horas da
manhã e realmente  as emendas  estão separadas  perdão, então a
primeira aqui nós criamos o cargo né e um fica de livre nomeação e
o outro efetivo e aí nós vamos, e aqui na questão do servidor
público a emenda de gratificação pra valorizar cada uma eu entendi
correto, muito  obrigado. ” A vereador  Maria  Aparecida  Simões diz:
“Só pra deixar claro que momento algum eu deixei, eu falei que o Zé
Luiz ocuparia esse cargo, eu, quando eu fiz a referência do seu Zé
Luiz eu fiz a referência  que ele não é do nosso município e a
prefeita trouxe  ele e ele é um grande profissional que eu disse foi
isso, muito  pelo  contrário não disse  que ele irá ocupar  esse cargo
até porque  eu nunca  discuti isso com a prefeita  Glaucione,  até
porque como o vereador  Mário bem falou ele não ocupará esse
cargo porque nós já temos outra nomenclatura dentro da Secretaria
de Obras, mas em momento algum eu fiz a função a esse cargo ao
se Zé Luiz, no mais seu presidente  muito obrigado  e eu assim
proclamo aos nossos colegas pra votar contrário a essa emenda”. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quando eu entrei no assunto
do Zé Luiz é porque da forma que foi falado aí mesmo sem dizer que
era pra ele eu que  sou o mais bobo  aqui  da turma  toda,  o que
menos entende as coisas aqui que todo mundo fala isso, eu captei
que o negócio seria pro Zé Luiz, que obviamente ninguém vai por o
nome aqui José de Souza Ferreira Campos, não vão, mas na hora do
convencimento aqui pode me alertar ou é pro Zé Luiz aí cria duvidas
o rapaz  mas o Zé Luiz é menos  que  trabalha,  isso é pegadinha,
jabuti dentro da discussão do projeto, o  Zé Luiz ele não pode ser o
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coordenador da usina se fosse a intenção pra isso, então o
coordenador eu defendo que tem que ser do município, tá Valdecir
colega vereadores,  obrigado  pela  paciência peço o voto de vocês
favorável mais essa emenda,  obrigado. ” Assim, a Proposta de
Emenda Modificativa N. 01 é colocada em votação e aprovada com
07 (sete) votos favoráveis e 05 (cinco) contrários, estes dos
vereadores: Euzébio Scherrer Brizon, Maria Aparecida Simões, Nilton
Cesar da Mata, Rogério Soares Chagas e Valdecir Aparecido Nunes.
Em seguida, é lida a Proposta de EMENDA MODIFICATIVA Nº 02 -
Que seja alterado o valor da Tabela I do Anexo II do Art. 22 da Lei
Nº 2543/PMC/2009,  que está sendo modificada  pelo Art. 11 do
Projeto de Lei Nº 243/19, ficando  da seguinte  forma:  Anexo II
Tabela I Denominação Símbolo Verba de Representação
Superintendente-Chefe da Usina de Asfalto XVIII R$ 5.000,00; e
colocada em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu
não vou me alongar  mais até porque  todos já entenderam  aqui
aonde eu estou decidindo o valor né propondo aqui pra que a gente
pague 5 mil reais, tendo em vista colegas vereadores que as outras,
as outras usinas  particulares  que nós temos em nosso município
vereador Paulinho salário são todos abaixo nem um passou de 4 mil
reais, nenhum salário desse passou de 4 mil reais então eu não vejo
porque a necessidade  de somente  a usina de asfalto de Cacoal
ganhar 6.500 reais o operador dela, porque esse cargo pro nome de
superintendente, chefe superintendente  de usina de asfalto não
existe em lugar nenhum está sendo criado em Cacoal e a explicação
que a secretária de  administração deu foi que  se colocasse  com o
nome de outro cargo, não poderia pagar esse valor porque sai fora
das coordenações entendeu Fabiano, então tipo assim pra pagar pra
chegar ter um salário de 6.500 reais tem que ser um
superintendente, não pode  ser coordenador,  não pode  ser diretor,
tem que  ser essa nomenclatura então aqui  além de nós estarmos
criando o cargo de superintendente nós ainda estamos criando um
salário exclusive pra esse superintendente e aí foge da economia tão
falada, foge  da responsabilidade tão exigida,  foge do compromisso
tão exigido pela população que nós sejamos no mínimo cautelosos,
então eu  peço que vossa  excelência, todos  os vereadores,  colegas
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vereadores vote favorável a essa emenda modificativa no valor de 5
mil reais que vejo que tem poucos enfermeiros, técnico de
enfermagem gente  que  passou  oito anos na faculdade  estudando
ganhando isso em Cacoal,  não sou contra  que o rapaz  da usina
ganhe até 10 não mas não é o momento,  primeiro  que já é o
momento errado  que nós estamos votando agora não é hora nem
de se falar em asfalto, é hora de se falar em saúde pública, conto
com o voto de vossas excelências.” O vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra  diz: “É olha como as coisas são interessantes  eu
tenho votado nas emendas até agora na um, na dois, na três é uma
questão de valorização e entendo o pensamento do vereador Jabá e
respeito o pensamento do vereador  Jabá, volto a dar  um exemplo
que vivo tenho três projetores que juntos valem muito dinheiro e a
responsabilidade de cuidar daquilo  é muito grande  e eu então
valorizo aquele  servidor,  aquele  companheiro  é meu  amigo  ele, e
vejo que  na questão da usina  eu vou levar  para  a valorização do
servidor, o servidor  que se fosse qualquer  um entre aspas esse
qualquer um, teriam muitas dificuldades pra que as coisas
acontecessem naquela usina é uma usina extremamente é moderna
que precisa  de alguém com  responsabilidade pra  mexer  e que  eu
vejo que  o salário de 6.500 é compatível com  a função por  tanta
responsabilidade que ele tem e o tamanho do patrimônio que está
na mão dele, reconheço quando  o vereador Jabá diz que as
empresas privadas pagam menos, o fato de uma pessoa não
valorizar a outra não significa  que eu é meu pensamento  isso e
respeito o pensamento de cada um que eu precise  fazer o mesmo
então nessa  emenda  meu  voto será contrário valorizando  assim  o
servidor que  cuida  da  usina.” A vereadora  Maria Aparecida Simões
diz: “Eu aqui fico com as palavras do nobre colega vereador Paulinho
do Cinema hoje não vamos discutir o valor da usina porque o valor
da usina  ela está aproximadamente  entre 2 milhões à 3 milhões
porque não foi apenas a compra quando você comprou e vem a nota
fiscal nós temos outros agregados ali naquela usina também e hoje
nós temos que sim valorizar quem está a frente, hoje aquele senhor
que eu não conheço fui lá mas não sei nem o nome dele na
realidade mas se fosse ouro também votaria da mesma forma pela
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ele hoje  está administrando algo  um patrimônio aí de  2 milhões e
500 vamos colocar, então realmente o servidor tem que ser
valorizado e não é porque  uma  pessoa  paga,  uma  servidora  que
trabalha na  sua  casa  meio  salário mínimo, não é porque eu  tenho
que pagar pra minha também, eu acho que quanto mais nós
podermos pagar os nossos  servidores  aí e inclusive nessa situação
aqui é realmente  o cara  merece  aí 6.500  reais  que  aí depois  vem
imposto de  renda,  INSS aí com descontos,  no mais seu presidente
eu queria aqui conclamar os colegas vereadores pra gente derrubar
essa emenda e que esse superintendente aqui possa receber os seus
6.500 reais bruto.” O vereador  Mário Angelino Moreira diz: “Só pra
conclusão, é presidente primeiro dizer na fala do vereador Paulinho
que eu reconheço vossa excelência falou certinho mas não é
servidor, é uma nomeação de uma pessoa que veio de outro estado
e merece  todo respeito  como eu tenho  feito aqui,  só que  não é
servidor, servidor  é aquele  que  é do quadro  do município esse é
uma nomeação feita de comissão, portariado que a gente chama né,
e que tem que receber mesmo, mas a explicação de valor de usina
de tamanho de equipamento Paulinho não tem nada a ver com isso
porque nós temos  pessoas  que  cuida  de vida,  trabalha  dentro  de
hospitais que hoje estão expostos a essa pandemia e que não ganha
isso e que nunca foi recuperado e eu penso que uma vida tem mais
valor que uma usina, vossa excelência deu um exemplo muito bom
se vossa excelência me colocar dentro do cinema de vossa
excelência com retroprojetor que vossa excelência tem lá o máximo
que eu vou poder dizer é que ele é bonito, ou que olhar lá está nem
vou por  a mão porque eu não sei, porque o negócio é grande pra
mim saber  o que que é mas me dê 15 dias junto com quem tá lá
dentro pra  ver se eu não vou  cuidar  dele  melhor  pra  tomar  até o
lugar do outro,  eu  estava essa  semana em cima de um trator que
vale 180 mil reais  certo,  um jundir,  e eu sempre  tinha dirigido  só
masterflex e meia cinco do meu pai peguei um bichão lá menino me
deu meia hora de aula trabalhei dois dias em cima dele lá no meio
da roça tá lá o trator inteirinho  então essa não é a questão de
quanto que  vale isso, quanto  que  vale aquilo  Paulinho  eu não to
questionando isso, eu estou dizendo o valor que vai ter que ser pago
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pra quem estiver nessa usina pro resto da vida e quanto que outras
áreas nós aqui esquecemos de valorizar, então é só por isso, e 5 mil
reais é um senhor de salário, hoje nós estamos discutindo aqui até
questão da contabilidade do município tem servidor  que cuida aqui
de todos os milhões que tem dentro da Prefeitura, vamos ser mais
sinceros e não ganha isso, já que você querem ir pra esse lado, não
cuida só da usina não, cuida de todo patrimônio do município Nicácio
e companhia  e o salário dele  não chega  aqui  então é pra  por na
balança vamos medir então, porque não tem 6.500 reais pra dar pra
todos que precisam ganhar 6.500  reais,  então eu não to querendo
ser contra o raciocínio de ninguém, eu penso que 5 mil reais é um
reconhecimento  louvável, tá sendo muito bem pago, porque é um
município que paga em dias até agora não sei de agora pra frente
como é que vai ficar se em maio vai ter salário em junho, tomara a
Deus que sim,  que isso não afete o salário dos servidores públicos
do município que a arrecadação ta caindo mas que nós temos que
agir com responsabilidade  a hora é agora,  não to dizendo  que
ninguém vai ser irresponsável se votar contrário me entenda  por
favor sem querer  ofender  nenhum  colega  vereador  aqui  é o meu
posicionamento como  respeito  de vossas  excelências, eu  só penso
que valor tem que ser dado no geral, obrigado  presidente. ” O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “É eu volto a dizer que
eu entendo  perfeitamente  o posicionamento  do vereador  Jabá e
quando ele fala  que  o pessoal  da saúde por exemplo  não é bem
remunerado e o pessoal também da educação não é bem
remunerado, e o pessoal  de apoio  não é bem  remunerado,  não é
reconhecido eu também concordo com ele, ele tá coberto de razão
só que eu não to discutindo isso, nós devemos então achar um meio
de valorizar os servidores da educação, da saúde e de apoio, que eu
to discutindo e aí é uma forma de mim pensar e é por isso que eu
gosto de discutir com vossa excelência que vossa excelência coloca
suas ideias  mas também entende  as dos outros  e aceita,  é que  é
uma valorização pra mim de uma  pessoa  que  cuida  de um setor
importante que é a usina mas eu entendo perfeitamente o raciocínio
de vossa excelência.” O vereador Nilton César da Mata diz:
“Observando e pontuando a fala de cada vereador nós percebemos
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que de fato a necessidade  de estar reconhecendo  as demais
categorias lógico é de suma importância é eu vejo que esse
profissional no valor proposto no projeto no valor de 6.500 reais de
acordo a capacidade técnica é um valor considerável, e importante e
eu acredito que mereça com toda certeza, sabemos que na verdade
de vários seguimentos  dentro  da estrutura  do município que  paga
pouco essas pessoas sim precisa ser, fazer uma revisão nesta
questão lógico logo que não tem como acompanhar a remuneração
de acordo com o que eles merece porque ia ser um número muito
grande de pessoas ali só tem um profissional né, então nós temos
que reconhecer,  na verdade  eu considero  que  quem  ganha muito
são os deputados,  vereadores  do nosso  município que  é um valor
bastante considerável em  relação a capacidade técnica de muitas
pessoas que participa  do processo certo, mas esse profissional
merece e tem o meu voto favorável pra que permaneça o salário de
6.500 reais. ” O vereador  Mário Angelino Moreira diz:  “Eu concordo
com parte da fala do vereador Nilton mas só t em uma maneiro de
corrigir parte da fala dele, ele devolvendo o que ele acha que ganha
mais como  vereador,  aí ele poderia  fazer  esse discurso,  desculpa
vereador, mas  é meu  ponto  de  vista.” O vereador  Nilton César da
Mata diz:  “É incoerente, incoerente.” Desta maneira, a Proposta de
Emenda Modificativa N. 02 é colocada  em votação e rejeitada por
maioria dos membros  presentes,  sendo  07 (sete)  votos contrários
dos vereadores  Rogério Soares  Chagas,  Euzébio Scherrer  Brizon,
Maria Aparecida Simões, Valdomiro Corá, Valdecir Aparecido Nunes,
Nilton Cesar da Mata, e Paulo Roberto Duarte Bezerra, e 05 (cinco)
votos favoráveis dos vereadores  Claudemar  Littig,  Claudinei  Carlos
Ribeiro, Mário Angelino  Moreira,  Pedro Henrique  Rabelo  e Wilson
Teim. É lida a Proposta  de EMENDA  MODIFICATIVA  Nº 03 Que
sejam alterados os valores da Tabela I do Anexo II do Art. 26 da Lei
Nº 2543/PMC/2009,  que está sendo modificada  pelo Art. 17 do
Projeto de Lei Nº 243/19, ficando  da seguinte  forma:  Anexo II
Tabela I Denominação Símbolo Verba de Representação
Coordenador Geral Administrativo R$ 3.000,00
Assessor Administrativo da Educação R$ 2.500,00
Assessor Pedagógico R$ 2.500,00
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Assessor de Escrituração R$ 2.500,00
Gestor do Contrato de Transporte Escolar R$ 2.125,00
Gestor do Departamento de Programas e Projetos R$ 2.125,00
Sala das Comissões, 17 de março de 2020; e colocada em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Essa emenda
modificativa só pra já até falamos sobre ela mas só pra acrescentar
mudando só as nomenclaturas certo  Olinto,,  é a três, aonde eu  já
tira de livre nomeação e passa a ser função gratificada pro servidor
público que  aqui  eu já expliquei  de todos  os cargos,  aqui  eu não
mexi fica ainda de livre nomeação comissionado diretor do Hospital
Materno, gerente do SER, UCS só as coordenadorias de cursos vão
passar a ser servidores públicos, função gratificada,  os demais
inclusive em valor presidente  não mexi em valor de nenhuma
desses, a UCS vai ganhar os 3.500 como foi proposto, 2 mil pro SER,
5 mil pro  Materno  a única coisa  que  eu to pedindo  aqui  é que as
assessorias feitas de coordenação de cursos  seja servidor  público,
função gratificadas  que aí sim nós vamos estar valorizando  de
verdade aquele servidor que ta dentro da educação desempenhando
essa função Nilton então peço o voto de vossas excelências pra que
a gente mantenha a função gratificada em vez de ser comissionada,
obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Só lembrando
aqui quando com relação a criação lá do gerente da UCS e também
a questão do Materno Infantil hoje o Materno Infantil tem um valor
se não me falhe a memória 2 mil e poucos reais pra ser diretor do
Materno Infantil, o vereador citou, o vereador Mario citou a questão
da UCS,  a questão.” O vereador  Mário Angelino Moreira  diz:  “Não,
não eu já falei junto, isso da educação mas eu já falei que eu não
mexi nos outros cargos  vereadora. ” A vereadora  Maria  Aparecida
Simões diz: “Isso porque aqui nós estamos votando agora a emenda
modificativa N. 03 que fala do coordenador geral. Só lembrando que
como foi votado a emenda anterior e ela passou pra ser funcionário
efetivo, certo  Olinto, eu acho que realmente faz lógica votar nessa
emenda porque  era 4 mil reais  né, era  4 mil reais  a passar  3 mil
reais porque o projeto foi passado lá trás na nossa emenda
modificativa que é pra  servidor  efetivo  então realmente tem lógica
eu voto nessa emenda devido porque nós perdemos a outra
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modificativa.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“Primeiro, vou fazer  das minhas  as palavras  da Maria  já que  nós
seremos efetivos  os coordenadores  então a gratificação abaixa um
pouco o valor,  sou a favor  também, serei  a favor  da emenda,  em
relação só pra que fique claro  a valorização do diretor do Materno
Infantil é necessária e também a questão de livre nomeação do
diretor da UCS também sou favorável vi que o vereador não colocou
emenda sobre isso, então está de parabéns.” O vereador  Nilton
César da Mata diz:  “Eu quero sim parabenizar o vereador Jabá por
essa emenda é onde ele busca valorizar o servidor público efetivo é
realmente bastante louvável, tem meu voto meu apoio e também a
manter a proposta do projeto em relação servidor que está hoje na
gerencia do Materno Infantil parabéns vereador.” O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu só quero terminar meu raciocínio e
aí eu espero  que  haja  esse entendimento  pela  prefeita  Glaucione,
nós estamos aqui por exemplo valorizando o servidor com algumas
gratificações, não é necessário que a prefeita gratifique todo mundo
agora, não é hora então assim eu acredito  na recuperação da
economia como empresário, como cidadão e não posso pensar em
dias ruins mas em dias bons,  mas os dias bons quem cria e quem
corre atrás deles somos nós, prefeita  Glaucione  o projeto  ta aqui
algumas coisas  nós votamos favoráveis, outras coisas nós votamos
contra, agora eu quero deixar uma coisa bem claro, agora
vereadores, agora eu espero que a prefeita tenha a responsabilidade
tirando por exemplo a pessoa da usina que o cargo ele precisa estar
lá o resto não tem necessidade  de ser nomeado  agora,  somente
depois que toda essa pandemia  passar,  nós estamos  aqui  dando
condições da prefeita trabalhar, valorizando o servidor público mais
um vez né e a democracia  é isso votamos a favor em algumas
coisas, projeto,  eu não votaria no projeto vou votar agora,  não
votaria vou votar agora, porque penso que foi procurado o melhor e
bom senso, parabéns ao vereador Jabá que colocou várias emendas
que cargos não foram criados né, de todos aqui acho que foi criado
somente o cargo  do, exatamente  e eram vários, então votei de
acordo com o que eu penso necessário então pedir pra prefeita mais
uma vez não é hora de nomear nada isso é pra que as secretarias
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tenham condições de trabalhar  quando  nós tivermos  longe  e fora
dessa crise.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Só
lembrando vereador a vossa excelência vereador Paulinho do
Cinema que esse projeto está aqui desde o ano passado então não
veio agora depois  que aconteceu essa  questão da pandemia então
realmente eu acredito que a prefeita Glaucione também está
preocupada com essa situação que a baixa arrecadação que a
Prefeitura vem  sofrendo  eu acredito  que realmente ela irá nomear
apenas os cargos  realmente  que  for necessário aqui  dentro  desse
projeto.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Era exatamente
isso que a vereadora falou vereadora parabéns pela sua fala, mas eu
vou acrescentar só mais uma questão esse projeto chegou no final
do ano quando nós já estava em período de extraordinária, vereador
Jabá pediu  vistas um projeto  muito  complexo  onde  eu pedi  várias
informações pra  que  pudesse  assim poder  colocar  essas  emendas,
não é uma coisa da noite pro dia, vocês estão vendo várias emendas
que foram colocadas, tem que ter muita responsabilidade pra poder
fazer isso, agradeço vossas excelências pelo  reconhecimento,  mas
esse projeto sendo aprovado como ele vai ser hoje é retroativo a 1
de janeiro de 2020,  o projeto é retroativo a 1 de janeiro de 2020,
esse projeto sendo aprovado hoje ele é retroativo a 1 de janeiro de
2020, só to deixando isso claro não tem negócio não vou nomear,
não vai nomear  não, ele é retroativo,  Fernando retroativo ao 1 de
janeiro de 2020, que  ele foi encaminhado  pra  cá pra  Câmara em
dezembro de 2019 pensando-se  ou achando-se  que ia ser feito
extraordinária ia votar  de alguma maneira  certo,  então nós vamos
estar mexendo  vereador  Tim dentro  do orçamento  de 2000, de
janeiro pra,  vai levar aí já de 800 a 1 milhão embora só com esse
projeto aprovado hoje, independente  disso nós vamos votar,
obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Pra esclarecer
um exemplo se a pessoa ela vai ser nomeada para ser
superintendente da usina ela vai ser nomeada  então não tem
condições de ser retroativa a 2020, a janeiro de 2020, então vai ser
a partir  da contagem  da votação aqui agora. ” O vereador  Mário
Angelino Moreira  diz: “Eu não vou entrar  nessa questão, mas a
vereadora tá equivocada  viu vereadora  todo respeito  com vossa
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excelência nesse  ponto,  é retroativo  a janeiro  de 2020.” Assim,  a
Proposta de Emenda  Modificativa  N. 03 é colocada  em votação,
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A seguir, o Parecer
da Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. Assim, o Projeto de Lei N. 243/2019 –
“Altera a lei N. 2.543/PMC/2009 - Dispõe sobre a estrutura político-
administrativa e organizacional da  Prefeitura Municipal de Cacoal  e
dá outras  providências” com Emendas  aprovadas,  é colocado  em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Agradeço a todos
os colegas vereadores pela propositura que eu fiz e o
reconhecimento de cada  um de vocês nas emendas  aprovadas  e
agora com esse projeto  na ordem  do dia mas tendo  em vista o
momento que nós estamos votando esse projeto mesmo as minhas
emendas modificativas dentro supressivas eu peço voto contrário ao
projeto porque  não é o momento  de  votar  aumento pra nem  um
cidadão em nenhum  lugar  do país quanto  mais em Cacoal,  então
agradeço trabalhei entreguei  com  relatórios, entreguei  com  pedido
de vistas responsável fiz as emendas certo o projeto tá aprovado até
aqui com  todas  as emendas  modificativas colocada por  mim e por
vossas excelências aprovados  só que nesse âmbito de aprová-lo
hoje eu vou votar contrário esse projeto, jamais votei qualquer
projeto contrário a servidor público mas esse não é o momento de
se dar aumento pra ninguém criar cargos, esse é o meu
posicionamento e assim eu farei, respeitando os votos e
agradecendo os votos de vossas excelências nas emendas
colocadas, muito obrigado presidente. ” O Projeto de Lei N.  243/19
com Emendas  aprovadas  é colocado  em votação e aprovado  por
maioria dos presentes, sendo: 08 (oito) votos favoráveis, vereadores
Euzébio Scherrer  Brizon,  Maria  Aparecida  Simões, Nilton  Cesar  da
Mata, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Rogério Soares Chagas,
Valdecir Aparecido  Nunes,  Valdomiro  Corá, e Wilson Teim; e 04
(quatro) votos contrários, vereadores  Claudemar  Littig, Claudinei
Carlos Ribeiro,  Mário Angelino  Moreira  e Pedro Henrique  Rabelo.
Após a votação, o presidente Valdomiro Corá suspende a sessão por
05 (cinco)  minutos.  Ao retornar,  dá continuidade à Ordem do Dia.
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Todos presentes. Assim, o Projeto de Lei N. 22/20 – Altera a Lei n.
2.735/2010 - Dispõe sobre o plano de cargo, carreira e remuneração
dos servidores públicos municipais,  e dá outras providências; é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 22/20 – Altera a Lei
n. 2.735/2010 - Dispõe sobre o plano de cargo, carreira e
remuneração dos servidores públicos municipais, e dá outras
providências; é colocado em discussão; é colocado em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Presidente, eu vejo que isso
aqui, é um reconhecimento  que  há muito  tempo  deveria  ter sido
feito já, nós temos um veterinário na secretaria de agricultura, que
ele desenvolve sua função com muito empenho  e com muita
responsabilidade, mas, mais uma vez, não vejo que é hora de votar
à projeto de aumento, então, nesse momento, eu vou votar contra,
com todo  respeito  que  eu tenho  aos veterinários da secretaria  de
agricultura, que  até penso  que  teria  que  ter votado e reconhecido
desde que foi feito o reconhecimento do outro engenheiro que tá na
saúde, mais que ficou pra trás naquela época aquele projeto, agora,
hoje, não é o momento de se dar aumento de se falar em aumento
pro servidor  público, infelizmente,  não que  ele não mereça, não é
isso, ele merece  há muito tempo pelo  trabalho que ele desenvolve
lá, mais eu estou impedido  pelo momento  que o país vive, pelo
momento que o mundo  tá vivendo,  em votar favorável a esse
projeto de lei ao veterinário da secretaria  de agricultura,  não vou
pedir voto contrário pra ninguém, até porque não é emenda minha,
o próprio projeto de lei, estou colocando na qualidade do meu voto,
da minha responsabilidade, e só penso  né, que não é o momento
pra isso, ah, o que que vai acrescentar,  o índice, a folha tá
estourada, providencial,  também é contrário o parecer  do nosso
jurídico, é contrário e além disso,  pra esse  momento não é viável,
votar favorável esse é o meu ponto de vista e respeitando a opinião
dos nossos colegas.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Esse
projeto que nós estamos discutindo,  que vem aí valorizar os
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veterinários do município de Cacoal  que  trabalha  na secretaria  de
saúde, na secretaria de agricultura, esse veterinário, ele é
responsável por todas as agros indústrias do nosso município e nós
votamos aqui no passado, uma gratificação de três mil reais para o
médico veterinário da saúde que foi de três mil reais,  inclusive, do
impacto financeiro,  também veio incluso  do médico veterinário da
secretaria de agricultura, mais houve aí um erro no projeto de lei e
não contemplava aí o médico veterinário da secretaria de
agricultura, eu acredito que pelo princípio da isonomia nós
precisamos sim votar,  porque  hoje nós temos  um veterinário que
está lotado  na secretaria  de saúde que  recebe  os três mil reais  e
esse servidor aqui ficou de fora e ele como médico veterinário
também do nosso  município e que tá hoje dentro da secretaria da
agricultura fazendo  a diferença ali cuidando  de mais de 50 agro
indústria do nosso município, eu aqui gostaria  de sensibilizar  os
nossos colegas que como nós votamos para o médico veterinário da
saúde, então que nós pudéssemos também aí pelo princípio da
isonomia e votar também aí para  o nosso  médico veterinário que
hoje presta serviço dentro da agricultura. ” O vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Eu queria só acrescentar uma em cima da fala
da vereadora  aí, a seguinte  situação, se nós fossemos  olhar por
isonomia, no dia que votou  o veterinário da saúde, não tinha nem
que discutir outra situação, tudo quanto era veterinário, teria que tá
ganhando três mil, mais uma situação, quando  foi votado o da
saúde, nós estávamos em outro momento,  sabia como estava o
orçamento da prefeitura, mesmo  que estourado,  certo,  presidente,
mas nós não estávamos vivendo  essa dúvida, essa  situação que o
Brasil, que o país, que o mundo tá vivendo hoje, eu não sou contra
o veterinário e não se trata só de um, se trata de dois, então não é
três, é seis mil, mais  décimo terceiro,  mais  férias, mais  encargos,
mais tudo  que  tem no meio,  então assim,  ‘porra’ Jabá mais você
quer votar contra o veterinário porque, larga de ser bobo, criar essa
confusão pra que,  não to criando confusão com ninguém, eu disse
que ele merece,  a hora  é que  tá errada  e o nosso orçamento, a
nossa folha  também tá estourada,  então assim,  vamos  ter cautela
nesse momento e nós não temos culpa, o que é mais importante é
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isso, nós não temos culpa  de projeto  encaminhado  pra cá, se o
veterinário da agricultura ficou pra trás, nós não temos culpa, agora
coloca pra gente votar aumento dentro de uma pandemia, aonde só
tá se falando de corona vírus que não é só uma cerveja ou só uma
gripinha, certo, pra dar aumento,  como é que a população vai
entender uma  situação dessa,  nós temos momentos  pra valorizar
tudo dá forma mais correta possível, esse não é o momento no meu
ponto de vista, mais, entretanto, todavia, eu só tenho o meu voto,
obrigado.” Assim, o Projeto de Lei N. 22/20 é colocado em votação,
sendo aprovado por maioria dos presentes: 09 (nove) votos
favoráveis, vereadores  Euzébio Scherrer  Brizon, Maria Aparecida
Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro
Henrique Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes,
Valdomiro Corá, e Wilson Teim; e 03 (três) votos contrários,
vereadores Claudemar  Littig, Claudinei Carlos Ribeiro, e Mário
Angelino Moreira. O Projeto de Lei N. 23/20 - Dispõe sobre abertura
de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências; é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido, colocado em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei N.
23/20 - Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  especial ao
orçamento vigente, e dá outras providências; é colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Nós estamos
discutindo aqui  a votação do projeto  de lei do FITHA,  diga-se  de
passagem, mais um FITHA e espero que esse não vire ‘fita’, porque
os pra trás, tudo virou ‘fita’, não chegou a ser  ‘PEN DRIVE ’ nunca,
presidente, não foi prestado conta de  nenhum FITHA de  2017 pra
cá, ah,  mais  você não tem nada a ver  com isso porque se o DER,
liberou não é problema  nosso, o problema  é saber  que  mais ou
menos 4 milhões e 800 mil reais foi aprovado de 2017 pra cá, aliás,
presidente, desde  o FITHA de  2016,  que era aqueles dos TURBOS
ARMCOS pra cá não foi apresentado nenhuma prestação de conta,
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porque eu  cobrei  agora do secretário e ele não mandou, eu estive
com o vereador  Mão, se eu não to equivocado  na sala da Dilma,
coordenadora estadual  do FITHA, estava lá pendente,  todas as
prestações de contas  do FITHA  e agora  nós estamos  liberando  1
milhão 437 mil e 67 centavos, do FITHA, novamente, e aí, depois a
explicação é que não deu tempo de fazer, que choveu, que não deu
tempo de estalar e vira um conserveiro e não se presta conta, nem
pra Câmara, não se torna serviço real  lá pra população e nem pro
próprio DER,  aí entra  as amizades,  o jeitinho  brasileiro,  o jeitinho
político e aí consegue liberar, por isso que não tem responsabilidade
pra prestar conta do anterior. Mandato  passado, se você não
prestasse conta do anterior, você não faria, não conseguia levantar o
dinheiro do FITHA que vinha é posterior, agora não, prestando conta
ou não, o que apita é, pra que lado que nossos amigos deputados
vão votar,  se liberar  tem o meu apoio,  se não tem,  se não liberar
então, aí virou politicagem, que também não é problema meu, aí o
TCE também fecha os olhos e vai tudo na amizade. Falando em TCE,
então assim, eu vou votar favorável né, até porque toda abertura de
crédito, eu analiso antes de fazer e esse dinheiro é pra isso mesmo
FITHA de 2019 que  vai ser executado  ou terá que  ser executado
agora em 2020, que eu duvido que dê conta de executar, mais não
vai ser com o meu voto contrário não, porque eu não voto contrário
nesse tipo de situação, só que é uma tremenda falta de
responsabilidade não prestar  conta dos FITHAs anteriores,  pra  nós
em primeiro lugar pra dizer assim oh, foi instalado bueiro, foi
patrolado, foi cascalhado  e pro próprio DER, mais ou menos 4
milhões e 800 mil reais de 2017 pra cá, nós já votamos nessa
Câmara, só de FITHA,  vereador  Paulinho,  então, dizer que essa
Câmara que  não apoia,  que  não vota a favor do que  é bom  pra
população e pro executivo, é uma tremenda mentira dos fakes News
que tem espalhados por aí, obrigado presidente.” O vereador Nilton
Cesar da Mata  diz: “Eu fiquei  aqui  ouvindo  a fala do vereador  e
fiquei bastante  preocupado,  porque  o vereador  faz uma  acusação
muito séria onde  ele coloca  aí a questão do tribunal  de contas,  a
credibilidade do tribunal de contas, que está trabalhando de acordo
com interesses  amigáveis de amizade,  é como  foi falado  a pouco
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aqui também sobre a questão dos nossos promotores  aqui que
nunca fiscaliza, porque agora não sei o que são algumas acusações
muito sérias, que nós temos que considerar,  ou o vereador  tá
sabendo demais e não tá passando pra nós essas informações que
conseguiu levantar né, pra fazer essas acusações tão sérias a estas
entidades que nós sabemos que tem um trabalho de transparência
bastante considerável e é só essa preocupação que eu tenho,
porque isso é muito sério e tem que ser considerado,  seu
presidente.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Vossa
excelência lembrou de  uma situação muito importante, eu  gostaria
de perguntar  se ele é vereador  ou advogado  dessas entidades,
primeira coisa que eu gostaria de perguntar, primeiro que fugiu da
discussão do projeto, não tem nada em discussão aqui e quando eu
digo do tribunal de contas, é as amizades que tem sido feitas aqui
mesmo e até em troca de patrimônio e eu não to, e manda  o
Tribunal de Contas  vim me procurar  e me condenar,  que  eu vou
mostrar onde  está o problema,  manda  o promotor  de saúde vim
aqui e perguntar pra mim o que que eu to dizendo que ele não vai
cumprir a obrigação dele, que é um prevaricador,  que eu vou
mostrar também, agora eu não sou obrigado  aqui a dizer pra
vereador A ou B, o que está acontecendo, primeiro porque eu não
sou da imprensa,  segundo,  se ele quiser  saber  ele que  levanta  a
‘bunda’ do gabinete dele e vai procurar saber o que tá acontecendo
no município, e terceiro  que  ele não tem nada  haver  com  o meu
mandato porque não foi ele que me deu,  se alguém for  responder
algum processo  aqui, vai ser  eu,  não sei porque essa preocupação
dele grande comigo, porque ele não tá, ele levantou essa lebrezinha
aqui pra vê se arruma confusão pra mim, aqui não, professor Nilton,
calculista igual um prefeito, atual prefeito de Cacoal, vossa
excelência respeita o meu mandato igual eu tenho procurado
respeitar o seu e não é fácil, vossa excelência, eu não terminei, eu
não terminei, aqui quando  a coisa começa seguir pro lado do
respeito, sempre tem um pra querer sacanear o outro, o senhor vai
sacanear o corona vírus, porque eu não preciso dá sua maldade não,
com a sua maldade  o senhor só enfrenta o corona vírus, que talvez
o senhor vai salvar muita gente em Cacoal ou até mesmo o Brasil,
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porque uma maldade com veneno desse seu aí, mata até o corona
vírus, problema meu de falar do tribunal de contas e do ministério
público, eu assumo em qualquer lugar, agora eu desafio a eles vim
me questionar, através da justiça ou de qualquer um dos
conselheiros, desafio,  que  eu não tenho  obrigação nenhuma de  tá
passando pra vereador  maldoso,  aquilo que eu tenho vivido ou
sabido desses  órgãos não, vosso excelência pega  o seu veneno  e
enfrenta o corona  vírus que aí o senhor  salva o mundo inteiro.” O
vereador Nilton diz: “É, eu gosto muito de discutir essas coisas com
os vereadores né, porque a gente aprende muito, o nobre vereador,
o conhecimento  dele,  é bastante  diferenciado,  a gente  percebe,  é
tão simples, é só dá corda e ele se enforca sozinho, mais tudo bem,
problema do mandato é dele como ele já disse e deixa ele, eu não
to colocando  maldade nenhuma, eu só levantei  uma preocupação,
ele acusou essas entidades e acabou de reafirmar, é que as pessoas
estão sendo omissas no trabalho de fiscalização, esses órgãos que a
gente considera  muito importante  para o bem estar comum  do
nosso povo e ele fez aí todas as falas possíveis  não precisa repetir.
Obrigado, presidente. ” O vereador  Mário Angelino diz:  “Presidente,
como ele me citou, só mais essa vez, o senhor pega essa ponta da
corda que o senhor quis encaminhar pra mim e amarra a ponta da
sua língua e dizer outra  coisa, que  se o senhor  acha  que  eu fiz
alguma denúncia séria, o senhor tem um mandato dado pelo  povo
também e procura os órgãos e diga assim ‘ó’, o vereador lá tal, tal,
tal, acusou,  eu quero transparência nisso aqui, não precisa do
senhor querer  levantar  das acusações que eu to fazendo,  vossa
excelência denuncie,  vossa excelência não faz isso, porque  vossa
excelência tem medo e não tem o mesmo conhecimento que vários
vereadores tem aqui dentro.  Obrigado,  presidente. ” A vereadora
Maria Aparecida Simões diz: “Eu gostaria, é seu presidente, que essa
Casa, encaminhasse um ofício ao tribunal de contas e ao MP e pro
nosso promotor  da saúde, como  a fala do excelentíssimo vereador
Mário Moreira que realmente, é muito sério o que o vereador disse
aqui, então, que essa Casa envie esse ofício juntamente com a fala
do vereador, porque nós precisamos saber o que está acontecendo,
que essa Casa enviasse porque realmente são acusações seríssimas
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com relação as suas, eu gostaria que essa Casa enviasse um ofício
porque são acusações seríssimas, que essa Casa enviasse um ofício
ao ministério público e em especial  ao nosso promotor  da saúde e
também ao tribunal de contas com a fala do vereador,  porque são
duas instituições que também são responsáveis pela fiscalização do
nosso município, então que seja encaminhado  e eu gostaria  que
realmente, tomasse  as providências em relação a fala do vereador
Jabá Moreira,  porque é o seguinte,  dá impressão que ninguém faz
nada nesse  município e dá a impressão que  todo  mundo  rouba  e
ninguém faz nada, inclusive, nós, então nós temos que saber
realmente onde que está a verdade.” O vereador Mário diz: “Se ela
quiser a cópia da denúncia que eu fiz na corregedoria do ministério
público, fica mais fácil, inclusive, pra Câmara mandar, agora, eu não
to dizendo aqui como ela quis dizer agora, que todo mundo aqui tá
roubando, não to colocando  palavra  e nem  to acusando  ninguém
não, vossa excelência que tem essa mania de acusar o outro e não
provar, vossa excelência tem essa mania de acusar os outros e não
provar, não é eu não, eu não disse aqui que ninguém tá roubando,
eu to dizendo o que os órgãos competente e o promotor de justiça
Marcos Ferreira  Ranuf,  não tá cumprindo  com a função dele de
promotor de justiça da saúde de Cacoal, eu estou dizendo, eu disse
que muita  coisa  que  tem passado  no tribunal  de contas,  não tem
sedo repreendido,  não tem sido negado,  por causa  de amizades,
inclusive por troca de patrimônio, por troca de favor, que ainda não
passou nessa Câmara porque tem vereadores responsáveis, porque
nenhum vereador que tem responsabilidade aqui, mandou ocupar o
prédio do tribunal de contas sem autorização da Câmara, mais tem
vereadora, prefeita que mandou ir lá pra dentro em troca de favor
sim, porque  em troca  de lei não foi, me questiona,  diz que  eu to
errado, a defensoria  pública tá dentro do poder do prédio do
município de Cacoal sem autorização da Câmara, pedalada
patrimonial, pode até colocar o nome se quiser, passou de novo por
cima da Câmara e vem dizer que eu não tenho razão, ah, vai ver do
caminhão que  você caiu,  um abraço.” Assim,  o Projeto  de Lei N.
23/20, é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 25/20  - Dispõe sobre  regularização
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fundiária, desmembramento  de lotes em condomínio em caráter
excepcional, regularização de construção e dá outras providências, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Obras e Serviços
Públicos, e de Finanças e Orçamento, favorável, porém, com
Proposta de Emenda:  EMENDA  MODIFICATIVA  N. 01 - Que seja
alterada a redação do Art. 6º do Projeto de Lei N. 25/20, ficando o
mesmo da seguinte  forma:  “Art. 6º Para  efeitos  de aplicação dos
artigos 1º e 5º desta lei serão permitidos uma variável de 10% (dez
por cento).”, é lido, colocado em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 25/20
- Dispõe sobre  regularização fundiária, desmembramento  de lotes
em condomínio em caráter excepcional, regularização de construção
e dá outras  providências, com  Emenda,  é colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 34/20 - Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 34/20
- Dispõe sobre  abertura de crédito adicional especial ao orçamento
vigente, e dá outras providências; é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Meu voto é favorável a esse
projeto de lei, porque aqui, é um reconhecimento que tá fazendo de
uma dívida que  tem o SAAE  com o servidor  24 mil reais que  foi
ganho na justiça já e essa abertura  de crédito tá sendo  pra dá
insalubridade e adicional noturno a que ele tinha já direito, no valor
de 1 mil 934 reais e 14 centavos ao mês, somando aos meses que
passaram dá um total de 24 mil reais, então, é um direito,  um
reconhecimento feito inclusive, pela justiça, que cabe a nós só fazer
abertura de crédito, pra que o SAAE possa pagar esse servidor, meu
voto é favorável, obrigado  presidente. ” Assim,  o Projeto  de Lei N.
34/20 é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. O Projeto de Lei N. 35/20 - Dispõe sobre  abertura  de
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crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências; é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 35/20 - Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências; é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Nós estamos  fazendo  essa abertura  de crédito, meu
voto é favorável, é pra fazer o pagamento dos reeducando que hoje
estão trabalhando no SAAE, então é um projeto que tem dado certo
né, no nosso município, veio, eu fui favorável desde  o começo,
inclusive com audiência pública, a PAC, e que isso aqui anda paralelo
nós votamos favorável a esses reeducandos, apenados reeducandos
pudesse trabalhar pro  município e tendo  um reconhecimento  de 1
salário por mês, voto favorável e parabéns ao executivo  por  estar
executando esse projeto  de  lei com bastante é cuidado e zelo por
aqueles que estão lá trabalhando, obrigado.” Assim, o Projeto de Lei
N. 35/20  é colocado  em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 36/20 - Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências; é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 36/20 - Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências; é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só deixar ressaltado aqui que
a redação do projeto de lei vem falando inclusive, aqui da
arrecadação da receita  de  coleta  e tratamento de esgoto sanitário,
uma vez que  serão entregues  as obras  da bacia  C, bem  como  o
bairro São Marcos, a necessidade suplementar à despesa
3.390.47.00, obrigações tributárias e contributivas,  só que aqui
dentro no valor  de 70 mil reais  e 60 mil reais,  mais  10 mil reais,
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então somando 140 mil reais, que não é de redução, é de
suplementação, eu pra, inclusive indenizações as instituições
trabalhistas variável de pessoal  civil, não tem nada  a ver com a
redação, uma  coisa é uma  coisa, outra  coisa é outra  coisa, aqui
deveria tá falando que tá reduzindo estas duas pastas, mais não tá
suplementando pra esse efeito 140 mil reais, essa é a minha
colocação.” Assim, o Projeto de Lei N. 36/20 é colocado em votação
e aprovado por maioria dos presentes, com 10(dez) votos favoráveis
e 01 (um)  voto contrário do vereador  Mário Angelino  Moreira.  O
Projeto de Lei N. 38/20 - Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 38/20
- Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio  de  transposição e dá outras providências, é colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 39/20 - Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências; é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 39/20
- Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências; é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Esse projeto de
lei, nós avaliamos nas comissões, é tranquilo porque ele está tendo
uma movimentação financeira apenas dentro  da  própria AMEC  e o
anterior que  nós votamos  também pra compra  de material  e pra
alguns encargos  pra alguns  servidores  dentro  do próprio AMEC,
tranquilo de se votar, meu voto é favorável.” Assim, o Projeto de Lei
N. 39/20 é colocado em votação e logo após aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 40/20 - Altera a lei
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N. 2.735/2010 - Dispõe sobre o plano de cargo, carreira e
remuneração dos servidores públicos municipais, e dá outras
providências, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 40/20 - Altera a lei
N. 2.735/2010 - Dispõe sobre o plano de cargo, carreira e
remuneração dos servidores públicos municipais, e dá outras
providências, é colocado  em discussão. O vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra diz: “Só declarar meu voto favorável, é tenho visto a
luta desses vigilantes, há muito tempo e agora estão sendo
gratificados, eu tenho  realmente,  uma  preocupação nesse  projeto
como nos outros também procuro  valorizar sempre o servidor,
espero que com toda essa problemática que nós temos hoje, que a
prefeita consiga, já que ela mandou esses projetos, ter a consciência
da dificuldade que será isso aqui e novamente eu gostaria de frisar,
se você tem a condição e eu confio no município, nomeei
principalmente retornando mesmo sem poder,  quem está nomeado
você paga até na questão retroativa, quem não está não é o ideal
nomear agora então, em respeito aos vigilantes,  o meu voto é
favorável nesse  projeto  de lei.” O vereador  Mário Angelino Moreira
diz: “Presidente, é eu até agora eu votei contrário, todos os projetos
que entraram hoje pra ordem do dia pra aumento, entendendo que
o momento pra aumento não é agora, mais tendo em vista que se
trata dos vigilantes e faz muito tempo que eles estão buscando esse
reconhecimento e que não é um valor exorbitante, como 3 mil reais,
3 mil reais que vai pagar pra uma pessoa só, se paga 10 vigilantes
de 300, começa por aí, 6 mil reais que você vai pagar  pra um
superintendente de usina, você paga 30 vigilantes, com esses 6 mil
reais, então assim,  a gente  tem  que  ter responsabilidade em tudo
que tá fazendo como eu sempre ajo aqui dessa forma e os colegas
vereadores também, nesse  projeto  de lei dos vigilantes,  meu voto
vai ser favorável, até porque, seria uma injustiça para com eles por
ser tão pouco  o valor  e ao mesmo  tempo e ao mesmo  tempo ter
reconhecimento da Câmara para  todas  as outras  classes  e deixar
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eles pra trás nesse momento porque, cabe ao executivo a partir de
agora executar, analisar, economizar, reconhecer os projetos que ela
mandou pra cá, no sentido  dê cumpri-los  porque  não vou aceitar
colegas vereadores  e vereadora,  de agora  pra frente  o executivo
falar, ah, mais não dá pra pagar por causa da crise, ah, mais não dá
pra pagar  por causa  disso ou daquilo,  ‘pariu Francisco ’ balança, e
canta também, porque  tem nego  que  só balança mais  não canta,
mandou pra Câmara o aumento dos servidores, tira o pé do chão e
faça com que  eles seja reconhecido  de fato,  porque  a Câmara tá
fazendo o papel  dela, por mais que eu tenha  votado  em outros
projetos pra aumento, contrário e esse eu to votando favorável por
se um valor  de  300 reais,  não concordo  com os outros que foram
votados, mais o executivo cabe a responsabilidade dele agora de se
sacudir pra dar conta do recado, meu voto é favorável ao projeto de
lei dos vigias,  inclusive,  estou  gravando  porque  eu sei que  depois
vão jogar contra a classe e eu sei com quem eu to mexendo, então,
voto favorável do Jabá ao projeto  de lei dos vigias,  obrigado  seu
presidente.” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Quero aqui
parabenizar a prefeita Glaucione, por ter encaminhado esse projeto
de lei aí criando a gratificação para  os nossos  vigilantes,  hoje  nós
temos aproximadamente 90 vigilantes dentro da prefeitura municipal
e há muito tempo  essa classe era esquecida  pelos gestores  e a
prefeita Glaucione vem aí parece pouco mais o que se pode hoje é aí
a gratificação de 300 reais a cada vigilante, fico feliz e pode contar
sempre com o meu apoio e com o meu voto dos nossos vigilantes
aqui da nossa cidade.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Eu
também fico feliz e parabenizo à administração haja vista que, é um
importante projeto que vai beneficiar mais um classe de servidores
do nosso município que muito merece, a minha satisfação em
relação, pois os mesmos  cuidam  do patrimônio público, zelam  do
patrimônio público e eu tenho certeza que esse benefício é mais do
que merecedor  e irá incentivá-los ainda  um pouco  mais  Fernando
vice-presidente do nosso sindicato  municipal,  os servidores,  haja
vista que outras classes foram agraciados por essa Casa, quando os
projetos chegam  aqui,  acredito  que  todos  analisam com  carinho e
votam sempre a favor, então fica aqui o meu registro e a
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preocupação também que esse projeto não sirva de trampolim
político, porque  hoje,  qualquer situação que nós realizamos aqui é
politicagem, nós estamos no cargo vereador Nilton, eleitos
democraticamente pela vontade soberana  do nosso povo e os
oportunistas como eu citei na minha  fala na tribuna,  também eu
tenho certeza  que  vão usar  isso aqui  como  politicagem,  mais  vou
repetir aqui,  somos nós que  estamos  aqui  de frente  para  o povo,
somos o para-choque do povo, repetindo aqui, mais uma classe que
é agraciada por  essa Casa  com certeza,  mais  outro  dia fui  eu  que
pedi o esgoto da bacia C, agora também sou que pedi aqui o
benefício aos vigilantes,  então toma  cuidado população de Cacoal,
toma cuidado com a politicagem, porque aqueles que muito querem
estar aqui no legislativo na próxima legislatura, eu estou falando aqui
dentro do projeto,  porque  eu tenho  certeza  que será usado  por
oportunistas como politicagem,  querem  fazer milagre,  querem  o
nosso lugar a qualquer custo, nós não estamos aqui pra sempre, eu
sei disso vivemos num país democrático, vereador Paulinho, mais os
oportunistas vão dizer  que  é eles também que  pediram,  mas nós
estamos aqui dando a cara a tapa, e respondendo  a muitos
oportunistas na internet  que virou uma terra sem lei, que nós
estamos aqui sim trabalhando, olha o horário e mais uma classe que
está sendo  agraciada  aqui,  obrigado  seu presidente. ” O vereador
Rogério Soares Chagas diz: “Eu também não poderia deixar de falar
numa oportunidade,  lá na obras, lá na garagem,  eu estive ali
conversando com vários vigilantes e eles cobrou meses atrás,
vereador, porque  que  não chegou  nenhum  projeto  lá ainda,  para
beneficiar a nossa classe e tal, e eu estive ali conversando com eles,
falei eu vou também está falando com a prefeita Glaucione porque,
depende dela, é um projeto que parte do executivo para o
legislativo, a Câmara sempre tem votado favorável aos projetos dos
servidores públicos e numa oportunidade  como ela eu também
cobrei junto a ela, prefeita,  tá na hora de valorizar  os vigilantes
também e isso que o vereador  Valdecir  goleiro falou aí é muito
importante, porque  a gente  tem feito aqui  vários trabalhos,  várias
reivindicações, tem votado aqui inúmeros projetos e tem muito
vereador aí pro lado de fora, vereador sem passar na urna, que tudo
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que a gente faz aqui, é pouco e quando faz, eles que conseguiu, não
foi os vereadores  eleitos  que  conseguiu,  foi ele sem mandato que
conseguiu, foi eles que  conseguiu  a rede  de esgoto,  foi eles que
conseguiu aumento dos servidor e isso aí eu fico muito chateado e
indignado com uma situação dessa porque, eles são os primeiros a
criticar a gente na rede social e quando a gente vem aqui fazer um
trabalho de desenvolvimento pros servidores, foi eles que
conseguiram, não foi os vereadores  que  realmente,  que  foi eleito
pelo povo que  tem a legitimidade  de representar,  que  conseguiu
nada, é só esses vereadores  aí sem voto que consegue  as coisas,
muito obrigado. ” O vereador  Paulo  diz:  “É o seguinte,  deveria  até
ficar calado, mais não consigo, primeiro, essa questão de
politicagem é um trem muito complicado,  porque quando  nós
falamos em 300 reais e você multiplica por 90, dá 27 mil né, mais 90
pessoas falando mal de você que você não votou, aí você não quer,
aí se vota só 300, a economia  e eu aí me dirijo  e eu não to me
dirigindo a nenhum vereador, mas aqui a prefeita Glaucione, quando
o projeto chega aqui pra mim votar a favor de uma família, que toda
vez que aumenta um salário eu to ajudando uma família, a prefeita
tem que ter responsabilidade do que ela tá mandando pra mim votar
aqui, porque votar contra servidor que vive aqui lutando, assistindo
TV, pedindo pra que sindicato, vem aqui, lutar por  eles  (assistindo
TV eu digo em relação a sessão, eu to falando), o sindicato vem aqui
lutar por eles é muito relativo, porque por exemplo, daqui uns dias,
já tá aí, daqui  uns  dias não, não sei se as vossas excelências já
leram, é que não deu tempo de chegar, mais o projeto de aumento
da procuradoria  geral da prefeitura  já está na Casa, hã, já foi
retirado, não dava mais pra votar, vê aí e aí cada um briga, é por um
valor diferente e não tem como você dizer que um é bom e o outro
é ruim, se entendeu  então assim, é muito complicado  isso e a
mensagem que eu quero  deixar entendeu,  a mensagem  que eu
quero deixar nisso aqui, longe de criticar o vereador A, ou o
vereador B, é votar contra, que a gente tá procurando melhoria de
salário, é muito complicado, vai o executivo que é a
responsabilidade pra mandar pra nós aqui e volto a dizer a economia
demora a se recuperar  e tem coisa que agora,  não precisa  ser
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nomeado, eu vou votar acreditando no meu município e em respeito
ao servidor,  muito obrigado. ” O vereador  Mário diz: “O vereador
Paulinho, é fez uma  fala  ali muito  importante,  está aqui  na Casa,
tramitando e não foi pedido  a retirada  ainda,  pediu,  ah, então
chegou o pedido da retirada, porque estava pro parecer jurídico, só
que no meu ponto  de vista, aquele  projeto,  ah vou discutir  isso
agora não, que pediu  retira,  mais nem tudo que estava naquele
projeto era ruim não, porque tem muita gente dentro da
procuradoria que precisa ser reconhecido inclusive com
nomenclatura lá de coordenações lá dentro, então teria sim, que ser
analisado esse projeto, esse é o meu ponto de vista, já foi retirado,
tudo bem, respeito,  meu voto seria favorável por aquilo  que tá
certo.” O vereador  Paulo  diz:  “Eu só quero  concordar,  eu  também
penso igual ele, não é porque  tá lá e é procuradoria  que não
merece, não, algumas pessoas que estavam contempladas naquele
projeto da procuradoria, o vereador Jabá teve o carinho de olhar o
projeto como  eu olhei  e li o projeto  todo  já, mereciam realmente,
ele tá com a razão, tá errado não.” Assim, o Projeto de Lei N. 40/20
é colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente a prorrogação da sessão por mais 60 (sessenta)
minutos, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.
Continuando a Ordem do Dia.  O Projeto  de  Lei N. 41/20  – Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transferência e dá outras providências, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde
e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 41/20 – Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transferência e dá outras providências, é colocado em discussão.
O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu quero deixar, vou
declarar voto contrário a esse  projeto de lei, que tem umas coisas
que tem cabimento,  tem outras  que  não tem necessidade  e nem
cabimento, eu não vi até hoje, nenhum evento da AMEC, faltar por
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exemplo, o som, nem um evento,  todo evento que eu for tem
sonorização lá que inclusive, tem licitação pra contrato de
sonorização, aqui nesse projeto,  tá colocando  aqui,  considerando
ainda a necessidade de adquirir caixa de som acústica, eu peço voto
contrário de vossas excelências, que isso não é momento pra nós tá
investindo dinheiro público nisso, até aonde tem necessidade eu sou
favorável como  eu já votei 3 dá autarquia municipal  de esportes,
mais comprar caixa de som, quando tá se falando em pandemia, que
não sabe nem  se amanhã ou depois  esses recursos  vai ser tudo
remanejado pro executivo, pra ser usado dentro da saúde, hoje, nós
temos que ter responsabilidade de saber que 10 reais no orçamento
ou no financeiro  da prefeitura  municipal  de Cacoal, vai fazer a
diferença, até porque nós não sabemos nem se vai ter eventos daqui
pro final do ano, Deus queira que tenha vários, mais nós não vamos
saber nem se vai ter daqui  pro final do ano, condição de se tá
realizando eventos,  ora,  faça o meu favor,  pega esses 27 mil reais
aqui e invista dentro da saúde por exemplo, dos próprios
funcionários que tá lá na AMEC, proteção, EPIs, até que eu poderia
até votar a favor,  mais pra  comprar  caixa  de som e eu entendo,
presidente da AMEC, a prefeita no momento que mandou isso aqui
pra cá, não se falava de  pandemia, não se falava da situação que
nós estamos vivendo, mais agora nós estamos votando colega
vereador Valdecir  dentro  da situação, fazer  de conta  também que
não tá acontecendo  nada pro lado de fora dessas paredes a
irresponsabilidade é nossa e sem contar que nunca faltou caixa de
som em eventos da AMEC, ora, outro dia eu peguei um telão lá do
tamanho dessa parede que a SEMAST, comprou um telão pra ficar
fazendo graça pra todo lado com telão de LED, de que que vai servir
na vida de um cidadão que tá internado hoje, um telão de LED, só
se for pra  colocar  na praça e contar  o número de mortes  que  tá
acontecendo, ora,  eu peço a consciência de vossas excelências, o
voto de  vossos colegas,  vamos  derrubar esse projeto,  27 mil reais
pra comprar  de caixa de som, manda aqui um projeto de abertura
de crédito, uma  transposição de orçamento ou de qualquer  coisa
parecida, pra nós fazer isso ter outro sentido,  caixa de som, no
momento que é pra tá todo mundo se preocupando com saúde, meu
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voto é contrário e eu peço pra vossas excelências acompanhar  o
meu voto, muito obrigado”. O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “Deixa eu, eu ia votar contrário nesse projeto, não, nem
olhei essa ótica que o vereador Jabá olhou não e até respeito essa
ótica dela,  mais  veja  bem,  se tem uma pessoa que vota sempre a
favor da AMEC, sou eu, é sim e que tenho um contato grande com
AMEC sou eu, mais veja bem hoje, nós que estamos sempre ligados
assim ao esporte,  principalmente  o Mão, o Valdecir,  Castelo e o
Pedro agora se envolvendo muito com o pessoal do futebol
americano, né Pedro, mais tem uma dificuldade  vereador  Nilton,
muito grande  em transporte,  a gente  não consegue  ir pra lugar
nenhum, porque  nós não temos  ônibus e nós também quando  se
compra, quando se licita, pra gente ir viajar acaba com três meses,
com quatro meses,  porque,  porque as equipes precisam né, se vai
pra Vilhena é caro, se vai pra Porto Velho, é caro, esses dias foi feito
um, e aí nós já ouvimos falar aqui quantas vezes que a equipe tal,
estava vendendo vatapá pra ir pra tal lugar, né isso, então, eu vejo
que existem  outras  prioridades  da AMEC,  diferentes  de caixas  de
som né, e repito, o Weliton sabe o quanto  que eu respeito o
trabalho, mais realmente,  é um dinheiro  que pode ser investido
dentro da AMEC, de outra forma,  em lugares  mais importantes,
então, o meu voto nesse projeto também é contrário.” O vereador
Rogério diz: “Eu também vou votar contrário nesse projeto,  haja
vista que hoje a gente  tem aí, é várias quadras  aí abandonadas
inclusive, sempre na minha fala, eu tenho lembrado  aqui, uma
quadra lá do Josino Brito, que já teve ali duas mortes naquela
quadra, eu estive junto  com  a prefeita  encaminhando a ela,  junto
com o pastar  lá daquela localidade,  que  gostaria  de  adotar aquela
quadra, gostaria de fazer alguns eventos, já vinha fazendo ali, mais
porém ,sem estrutura e aí eu estive encaminhando ali junto com a
prefeita, chamamos o secretário Weliton, isso já tem um ano e meio
atrás, até hoje não foi feito nada, inclusive, já morreu duas pessoas
lá naquela quadra porque, fica ali abandonada, é as pessoas usa ela
ali, é pra tá ali é praticando crimes, entendeu e nada foi resolvido,
então, eu vejo aqui em muitas fala, ah,  o secretário Weliton ele é
muito bom, ele é muito isso, ele é muito aquilo, ele é bom mesmo,
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ele não responde ministério público, se entendeu, ali as atribuições
que tem ali são poucas em vista das outras secretarias, se não vê
ele respondendo  promotora,  entendeu,  se não vê ele com esses
tipos de ação e agora falando aqui e mais comprar caixa de som, eu
sou contrário também, comprar caixa de som, se fosse pra comprar
aqui cimento, tela, alguma coisa aqui pra estruturar essas quadras aí
que tá abandonada e passar e terceirizar elas aí pra comunidade, aí
eu vou votar favorável, na hora aí que eu ver uma ação de grande é
relevância aí eu voto favorável, agora aí comprar  só caixa de  som
pra ficar fazendo ‘barui’, eu vou votar é contrário também e já deixo
aqui a minha fala chamando esse secretário também na
responsabilidade, porque  também até agora  pra mim, não serve,
serve pros demais,  mas pra mim não serve, muito obrigado. ” O
vereador Paulo diz: “Eu tenho isso como conduta minha, respeito o
posicionamento de todo mundo  e respeito  o do vereador  Rogério
também, quero dizer pra você, secretário, diretor Weliton, a
importância que eu sei que o esporte tem, por exemplo, o exemplo
que o vereador  deu  na  quadra lá, se o rapaz tivesse  se envolvido
com o esporte desde pequenino, dificilmente, tinha matado o outro
lá, a importância do esporte é muito grande, isso não faz com que
eu fecho os meus olhos e voto de qualquer jeito, aí ei fico com afala
e já começo a ficar com a fala do vereador Rogério e do vereador
Jabá, existem coisas mais importantes,  agora a importância, a
importância do esporte de um modo geral né, do tamanho  da
grandeza, do cargo que o Weliton ocupa hoje, só quem é esportista
que sabe o que ei estou falando, então, tem que ser levado muito a
sério, mais eu respeito  a opinião de todo mundo  aqui  dentro. ” A
vereadora Maria  diz: “Eu quero  aqui fazer justiça nesse projeto,
porque todos se atentaram somente a caixa de som acústica, mas só
que ele é mais do que só a caixa de som, inclusive, equipamentos e
aqui tá citando  inclusive  roçadeiras manuais  que também estão
englobados nesse valor, só por questão de justiça, porque  todo
mundo focou na questão da caixa de som, mas também tem outros
equipamentos inclusive,  roçadeiras.” O vereador  Mário diz: “Muito
bem lembrado o que a vereadora disse, porque a AMEC recebeu um
tratorzinho, que só AMEC tem em Rondônia inclusive, muito caro e a
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AMEC não tá dando conta de comprar nem uma correia pra mudar
esse trator,  não é por  causa de dinheiro  não porque a prova está
aqui, tem dinheiro, nesse ponto tá pecando, roçadeiras tem
sobrando nesse  município, não precisa  hoje  comprar  roçadeira pra
pôr na AMEC, porque tem SEMMA, obras, servidor com roçadeira pra
cima e pra baixo, parabenizando  o Jair e toda equipe  dele pelo
trabalho que tem sido feito, falta é comunicação, vai roçar o campo
tal, vai roçar a pista tal, e eles vão, agora  vai gastar  com mais
roçadeiras pra  ter óleo dois tempo,  pra  ter gasolina,  pra  ter mais
operador, pra que  ah, óculos de proteção, o que  tem já tá bom
demais, cuida  do tratorzinho  que  custou  um rio de dinheiro  com
emendas parlamentar se eu não me engano, do Nilton Capixaba se
não to equivocado, e que nem isso eles dão conta de cuidar do que
já tem lá dentro e agora quer comprar mais roçadeira, é
desnecessário, duas coisa anda lado a lado, uma coisa é
importante, outra coisa é necessário, necessidade, o que é
importante agora, nesse momento, é nós direcionarmos tudo que a
gente tem ,condições de direcionar  pra  ver se a gente  depois  vai
alcançar as coisas necessárias pra sobreviver,  que o importante
agora é cuidar da vida, é cuidar do essencial, então, eu preciso ter
vida, porque  é importante  que  eu esteje vivo, depois  eu vou ter
necessidade de dinheiro, de comida, de família de roupa de calça, de
sapato e de cueca pra seguir vivendo,  então, uma coisa é ser
importante, outra  coisa  é a necessidade,  uma coisa  é importância,
outra coisa é necessário, agora não é necessário esse tipo de coisa,
o importante agora,  é a economia,  economizar  dinheiro público ao
invés de rasga-lo, obrigado seu presidente.” O vereador Rogério diz:
“Presidente, eu jamais aqui, falei que sou contra o esporte, inclusive,
eu tenho apoiado aí, é vários times de futebol do nosso município,
não é contra isso, agora a fala do vereador Jabá ali tá correta, nós
tem um carrinho aí de cortar  grama ali na secretaria SEMMA,  tem
várias roçadeira que o secretário também pode pegar emprestado,
pode fazer uma indicação, eu acho que nesse momento  agora,
deveria economizar  esse dinheiro,  porque  pode  ser remanejado lá
na frente pra um caso aí de extrema urgência, igual esse caso aí que
tá acontecendo do corona vírus, a prefeita também tem que pensar
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em economizar um pouco porque se lá na frente, sofrer aí realmente
uma calamidade pública, ela precisa  aí ajudar esse  povo,  então eu
acho que agora esse dinheiro pra fazer isso eu acho errado, eu vou
votar contrário.” O vereador Paulo diz: “Presidente, me perdoa, é eu
só quero, eu queria que fosse visto, é até que essa fala chegue ao
Weliton, é que por exemplo, esses vinte sete mil reais, vice
presidente, deveria ser focado realmente  ao esporte entendeu,
exemplo, um monitor ganha em média 1 mil 500 quinhentos reais,
pagaria um monitor um ano, com décimo com todas as obrigações
trabalhistas pra ter uma escolinha de futebol, handebol e voleibol em
todo lugar  que  você queira,  num  bairro  que  está necessitando,  o
dinheiro do esporte já está pouco, nós temos que focar ele,
vereador Mão, no esporte, e aí sim eu fico com a fala do Rogério e
do Jabá que quando precisar de uma roçadeira é o mesmo município
vamos pedir emprestado e vamos roçar o campo.” Assim, o Projeto
de Lei N. 41/20 é colocado em votação e rejeitado por maioria dos
presentes, sendo 06 (seis) votos contrários dos vereadores,
Claudinei Carlos Ribeiro, Mário Angelino  Moreira, Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  Pedro Henrique  Rabelo,  Rogério Soares Chagas,
Valdecir Aparecido Nunes, e 05 (cinco) votos favoráveis dos
vereadores Claudemar Littig, Euzébio Scherrer Brizon, Maria
Aparecida Simões, Nilton Cesar  da Mata,  Valdomiro  Corá, e Wilson
Teim. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões em questão de ordem
diz: “Quero aqui só justificar o plenário que o projeto 41 e o projeto
44 é sobre  a mesma matéria por  isso que ele não será discutido”.
Sendo assim, o Projeto de Lei N. 44/20 é retirado da ordem do dia.
O Projeto de Lei N. 48/20 - Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 48/20 - Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências, é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino
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Moreira diz: “1 milhão de reais estamos aqui votando nesse
momento para secretaria de educação, declaro meu voto favorável,
abertura de crédito suplementar  e orçamento vigente  e dá outras
providências, voto favorável projeto de lei N. 48/2020”. O Projeto de
Lei N. 48/20 é colocado  em votação e logo após aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 51/20 - Altera a Lei
N. 2.554/PMC/2009 – Institui o novo Código Tributário do Município
de Cacoal – CTM e dá outras providências, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde
e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 51/20 - Altera a Lei
N. 2.554/PMC/2009 – Institui o novo Código Tributário do Município
de Cacoal – CTM e dá outras providências, é colocado em discussão.
O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu quero parabenizar aqui o
secretário de planejamento,  procurador geral do município e
também a prefeita Glaucione por encaminhar esse projeto para essa
Casa de lei pedindo providências pra que a gente autorize a
prorrogação do IPTU,  na cobrança do IPTU com  refis,  cota  única,
20% e tal até 30 de maio, em cota única de desconto de 15% até
30 de junho, cota única desconto de 10% até 30 de julho de 2020
esse tipo de projeto,  é um projeto que a gente  tem que ter a
responsabilidade de votar ele com louvor por que nós sabemos que
estamos fazendo aqui, vereador Zebin, uma atitude de facilitar mais
para que o nosso  município continue arrecadando mesmo sabendo
que nós estamos entrando aí em uma crise mundial que não é só o
nosso município mas que  a Câmara facilita  mais  ainda  quando  dá
esse prazo pra que nossos contribuintes possam estar corretamente
quitando seus IPTU juntos a prefeitura municipal, então, meu voto é
favorável e parabenizo  o poder  executivo  por encaminha-lo  para
essa Casa.” O vereador  Paulo diz:  “Eu quero além de reiterar tudo
que o Jabá falou,  o vereador  Jabá falou e parabenizar o vereador
Castelo, que quando ele viu já alguns problemas ele já se antecipou
e mandou um ofício, eu  vi solicitando para que a prefeita tomasse
suas providências então meu voto também é favorável, parabéns ao
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vereador e espero, não, tenho certeza que meus pares todos
votaram a favor  e prorrogar  isso e também fico feliz dos olhos  da
prefeita Glaucione não demorarem pra poder tomar essa decisão tão
importante.” O Projeto  de Lei N. 51/20 é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 52/20
- Prorroga os prazos de concessão de anistia que trata a Lei
4.321/PMC/2019 - Cria o Programa de Recuperação Fiscal Do
Município De Cacoal– REFIS,  e dá outras  providências, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 52/20
- Prorroga os prazos de concessão de anistia que trata a Lei
4.321/PMC/2019 - Cria o Programa de Recuperação Fiscal Do
Município De Cacoal– REFIS,  e dá outras  providências, é colocado
em discussão.  O vereador Mário diz: “Eu declaro meu voto também
favorável, essa prorrogação, que  cria o programa  de recuperação
fiscal do município, mas eu gostaria de chamar a atenção só pra isso
aqui, a redação mensagem do projeto veio aqui, considerando que a
existência de pandemia  do covid-19,  os termos declarados  pela
organização mundial  de saúde, quando  é que  é pra arrecadar,  o
próprio executivo se propõe a falar em pandemia, todos os projetos
que votei contrário foi inclusive preocupado com essa situação aqui
então, jamais eu seria contrário aquilo que vai dar direito pelo
menos arrecadação porque  despesa  nós já criamos  demais  hoje,
tomara o que se arrecada agora pra frente dê conta de cumprir com
a obrigação que o município tem 70% de folha dessa cidade
obrigado, voto favorável.” O Projeto de Lei N. 52/20 é colocado em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O O
Requerimento N° 13/2020-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para inclusão e deliberação do Projeto de Lei N. 42/20, de autoria da
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Mesa Diretiva. N. Termos, P. Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos, em 30 de março de 2020. Valdomiro Corá – Vereador -
CMC., é colocado  em discussão e logo após em votação, sendo
aprovado por unanimidade.  Assim, o Projeto de Lei N. 42/20 -
Institui o auxílio-saúde aos servidores do Poder Legislativo do
município de Cacoal – RO e dá outras providências, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de Lei N. 42/20 -
Institui o auxílio-saúde aos servidores do Poder Legislativo do
município de Cacoal – RO e dá outras providências, é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Novamente
discutindo votação nesse caso aqui  que  não é o aumento  mas é
auxílio e vejo que não tem problema nenhum voltar nesse auxílio até
por que ele não exige da folha da Câmara o que em dado momento
se houver necessidade pode se até retirar do auxílio, incorpora-se no
servidor da Casa e os assessores passam a receber mas se houver
da necessidade pode se inclusive ser retirado, voto favorável, certo,
valor de 300 reais como votei dos vigias, penso que nossos
servidores também tem esse direito  que  se trata  inclusive  de um
auxílio saúde e no que se fala mais hoje esse  Brasil, Luizinho é na
saúde e estamos hoje, dando esse reconhecimento  aqui pros
servidores, lembrando  também presidente,  é só um adendo,  o
projeto da procuradoria não foi retirado,  o dá procuradoria não foi
retirado, continua  na Casa ainda  eu até tinha  ficado  triste porque
tem alguma coisa no projeto lá que aproveita  muito, só
aproveitando aqui o embalo da fala, voto favorável e registrando que
o projeto,  não foi retirado. ” Assim, o Projeto de Lei N. 42/20 é
colocado em votação e logo após aprovado  por unanimidade  dos
presentes. O senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta Sessão Ordinária, às 14h:10min.,  mandando que se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa Diretiva.////////////////////////////////////////
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Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


